

Como buen asturiano,  
amarás a Asturias sobre  
todas las cosas.  
Amar a Asturias no ex-  
cluye, antes fortalece,  
el amor a España.

# REGION

Diario de información  
gráfica y literaria, des-  
ligado de todo como  
promiso con perso-  
nas, entidades y agri-  
gaciones políticas.

Año X.—Número 2761

Oviedo, miércoles 1 de junio de 1932

10 céntimos

## COMENTARIOS

### Otro intento

Las fuerzas revolucionarias que con tanta frecuencia tienen al país en estado de alarma han elegido el domingo para hacer otra demostración y otro tanteo al mismo tiempo.

El fracaso ha sido rotundo y en gran parte—lo declaramos en honor a la verdad—se debe a la actitud enérgica del Poder Público.

pero esta mano dura en reprimir, no absuelve a los hombres que nos gobiernan de un grave pecado; de la facilidad y casi diríamos de la impunidad con que se pueden hacer en España las campañas más perturbadoras y disolventes.

El Gobierno habrá echado sin duda sus cuentas y sabrá lo que le conviene, pero lo cierto es que mientras se suspenden arbitrariamente incluso mítines de juventud católica y peregrinaciones a santuarios venerados, aquí se ha podido predicar el atentado personal y la destrucción de toda la sociedad española.

Para nadie es un secreto que Andalucía, por ejemplo es a estas horas, víctima de una campaña criminal contra la que hubieran estado muy bien empleados todos los medios coercitivos del Poder.

Mientras no se ataque al grave problema del orden público, en su médula tanteos sangrientos como el del domingo se registrarán seguramente muchos por desgracia.

### La crisis alemana

La crisis que actualmente se está tramitando en Alemania encierra una poderosa lección para el resto del mundo.

Se habla de un Gobierno personal de Hindenburg con una especie de directorio, de la disolución del Parlamento y desde luego de una enérgica campaña contra los extremistas de la izquierda.

Alemania toma el rumbo que le señala más claramente el más elemental instinto de conservación.

Y no es que experimentemos satisfacción porque un país camine hacia una situación de "fuerza". Registramos objetivamente un hecho que es consecuencia lógica de un quebrantamiento de los resortes de la autoridad.

En un delirio de democracia se pueden consagrar en las leyes y hasta en los Códigos fundamentales de los estados, todos los desenfrenos de la libertad pero como los pueblos no se resignan a morir, al producirse el choque con la realidad, los Poderes Públicos tienen que buscar por otros caminos menos jurídicos los recursos que les niegan las leyes.

Y ese es el rumbo que lleva España. El mismo ministro de la Gobernación tuvo la sinceridad de reconocerlo desde el banco azul: Gobierna con la Ley de Defensa de la República en la mano, porque no podría hacerlo ateniéndose estrictamente a la Constitución.

## SE LE PEDIRAN EXPLICACIONES A JIMÉNEZ ASUA

Por su conducta en el Congreso de Abogados

MADRID.— Hoy continuaron las tareas del Congreso Nacional de Abogados, presidiendo la sesión de la mañana el señor García Marín.



Se trató del tema presentado por la sección octava "Asistencia Social".

El presidente de la sección novena por mostrarse disconforme con la conducta seguida por el señor Jiménez Asua que en la sesión de apertura abandonó el salón en forma poco respetuosa para los congresistas.

El señor Montoya presentó una proposición en el sentido de que se pidiese al señor Jiménez Asua explicaciones por su conducta.

Con este motivo se produjeron algunos incidentes que fueron cortados por la presidencia.

La cuestión seguirá su tramitación normal dentro del Congreso.

Esta tarde el Ayuntamiento obsequió a los asambleístas con un té en la Rosaleda del Retiro y una función de música municipal.

## HOMENAJE A PILAR MILLAN ASTRAY

Mande quien mande no se podrá disminuir la fe



MADRID.—En el Hotel Ritz se celebró el banquete homenaje en honor de la ilustre escritora Pilar Millán Astray, por el éxito de su última comedia "La mercería de la Dalia Roja".

Asistió numeroso público. Al final de la comida la distinguida escritora leyó unas cuartillas exaltando el amor a la cruz y dijo que mande quien mande no podrá ser disminuida la fe que existe en España.

Fue calurosamente ovacionada.

## SANCION A UNA ENFERMERA DE LA CRUZ ROJA

MADRID.—Ha sido suspendida de empleo y sueldo la enfermera de la Cruz Roja que recientemente publicó una carta en la Prensa asegurando que el doctor Nogueras al frente de su cargo sólo había hecho cumplir fielmente con su deber.

Esta medida está siendo muy comentada.

Anúnciese en REGION

## INSTANTANEA POLITICA

### EL REGIMEN PENITENCIARIO

La noticia circuló con rapidez y sensacionalismo; se había aceptado la dimisión de la directora de Prisiones. Porque la señorita Kent parecía una de las columnas menos abatibles. Sus planes de reformas estaban incubándose y esperaban el momento de realización feliz.

Ya la sátira teatral se había encargado de oponer algunos reparos a los conceptos paradisiacos que se entreveían en la futura vida penitenciaria. Aquellas apelaciones a la palabra de honor del preso que abandona su celda para entregarse a los placeres sensuales; aquella vida familiar de que se quería hinchar el penal obligando a los reclusos al olvido de su encierro, parecían una página amena de literatura, con el saborcillo picante del abandono momentáneo del presidio. Porque los que no tuvieran esposa por derecho civil o canónico la buscarían para esos ratos de ocio y libertad condicional.

Generalmente, cuando se lleva un exceso de literatura a las realidades ocurre que se derrumba por imperio del destino toda esa arquitectura

utopista. Los penales no son, no pueden ser, mazmorras donde todo el dolor tiene su asiento; pero no se puede pensar en que un penal llegue a ser, al cabo de unos años, más alegre y divertido que una verbena. La privación de libertad no reviste más que una forma, y todos los disfraces con que se la simule no sirven para desvirtuar su odiosa condición. Es el caso de la mona vestida de seda: mona se queda. Detrás de todo el humanismo y detrás de todas las concepciones idealistas, sobre la vida penitenciaria queda este hecho: el penal.

La directora de Prisiones no ha podido resistir el peso de sus alas. O mejor dicho: los huracanes terribles de la vida penal no permiten por ahora los vuelos de altura. Hasta ahora los reclusos no son Icaros; prefieren ser hurones y escaparse de la dorada jaula abriendo largos y tenebrosos túneles.

ALVAREZ DE LEÓN  
N. de la E.—El articulista da por cierta la dimisión de la señorita Kent, dimisión que después no ha sido confirmada.

## LA PRENSA CATALANA Y EL DISCURSO DE AZAÑA

Solo a título de información recogemos los comentarios que el discurso del señor Azaña mereció a los principales periódicos de Cataluña:

**"La Vanguardia"** El trascendental discurso del señor Azaña constituye un verdadero prodigio en el sentido de que siendo muy catalán en su médula, en el tono y en la orientación denota una amplitud hispánica que sólo los castellanos han sabido dar hasta ahora a la política peninsular. Los hondos latidos sentimentales de un Juan Maragall se alían a esa gran oración con el frío cálculo político de un Cisneros. Castilla y Cataluña parecen indestructibles inexpugnablemente hermanadas en la gran fórmula de un españolismo integral y dinámico.

**"La Veu de Catalunya"** El acierto mayor del señor Azaña, desde un punto de vista estrictamente español, ha sido considerado el problema de Cataluña, no como un problema extraño, sino como un problema indígena. Toda la ingente discusión sobre los atributos de la soberanía está de más cuando se consideran dentro de una amplia concepción peninsular que Cataluña es España y el Gobierno de la Generalidad de Cataluña es un órgano integrante del Estado español dentro de la República española.

**"El Matí"** Acogemos de buen grado, con sincera alegría, el esfuerzo de comprensión de las realidades peninsulares y el afán de cordialidad que a todos habrá de unírnos. Pero quisiéramos que el señor Azaña viese también que, además de las realidades políticas y de la necesidad de patriótica concordia hay en España otra realidad y que, como aquella, necesita ser respetada y comprendida, para que se mantenga la cordialidad. La realidad a que ahora queremos referirnos es la del sentimiento religioso que anima a la mayor parte de nuestro pueblo.

**"El Correo Catalán"** Jamás se pronunció desde el banco azul una diatriba tan certera y documentada contra los principios liberales de la Revolución Francesa de los que han venido alimentándose nuestros revolucionarios y cuyo unitarismo feroz e intransigente ha chocado con los sentimientos regionalistas. Y jamás, tampoco, se hizo desde el mismo lugar un tan fervoroso elogio a la Tradición y sus principios salvadores.

Y la causa "despótica" y "absolutista" de don Carlos no lo sería tanto como pretende creer el señor Azaña cuando ella se presentó e interpretó fielmente los fueros y libertades de los vascos y los catalanes.

## UNA ANECDOTA

### Lo peor, si está acatarrado

La autenticidad de esta anécdota es demasiado preterita. Es de cuando debutó en nuestra plaza el auténtico Tancredo López que hacía la estatua ante los toros, cuya suerte se dió a conocer con el nombre del sugestionador: "Don Tancredo".

Salían del coso de Buenavista dos amigos, quienes discutían sobre el "truco" que pudiera tener tal suerte, ya que los toros llegaban rápidos o no, oían y se marchaban.

Uno de los amigos aseguraba muy convencido: —Es que "Don Tancredo" trae consigo unos polvos, que los huele la res y huye. ¡Eso es un camelo!

El otro amigo para deshacer la inmunidad del sugestionador, no se le ocurrió más que argumentar de esta manera:

—¡Oye! ¿Y si un día sal un toro que tenga constipao.?

# TRIBUNALES

## Hubo una confusión extraordinaria, por lo que no se sabe quién le hirió

Esa costumbre de pedirle la pareja a quien va bailando, suele producir, con frecuencia que ya va resultando bastante lamentable, muy desagradables sucesos. Porque, naturalmente, el galán que baila con una chica a la que hace objeto de su predilección, no puede menos de sentirse contrariado ante la presencia de un importuno que a lo mejor viene a interrumpir un interesante coloquio.

Y ya está armada la gresca, que con suma facilidad adquiere proporciones aterradoras, como sucedió en la romería de Onao, en el concejo de Cangas de Onís, donde por un motivo como el que dejamos indicado, se originó una confusión épica, tanto que allí se repartieron paños, puñadas y toda clase de golpes con una abundancia extraordinaria, sin que ninguna persona de cuantas recibieron tan poco gratas variadas, pudiera decir con certeza quién había sido su agresor.

Luis López fue uno de ellos, resultó con una puñalada en el cuello, de la que tardó en curar noventa y cinco días y lo peor, aunque la herida fuera de importancia, no consistió en esto, sino en que otra lesión le fue producida en una oreja, cuyo pabellón perdió parcialmente, con lo que quedó destruida la simetría de su figura.

El fiscal, don Juan Echevarría, acusa como autor de estos desaguisados a Víctor de Dios Montes, para quien pide la pena de un año, ocho meses y veintidós días de prisión correccional, además del pago de mil pesetas de indemnización como responsable de un delito de lesiones, previsto en el número 3 del artículo cuatrocientos treinta y uno del Código penal.

Don Alfredo Suárez, abogado defensor de Víctor, se apoya en la prueba testifical, que en su mayor parte ha sido favorable a su patrocinado, para sostener que no fue éste quien hirió a Luis López Monje. Dada la gran confusión que se produjo, re-

sulta completamente imposible averiguarlo, pero las manifestaciones de los testigos abonan la inculpabilidad de Víctor y, además, hay que tener en cuenta que el lesionado, es su primera declaración, no le acusó y solo hora es cuando se expresa en términos que le puedan perjudicar. Y el señor Suárez termina solicitando la absolución por falta de pruebas.

SE SUSPENDE UNA

VISTA POR JURADOS

Para hoy estaba señalada la vista de una causa por homicidio contra Guillermo Ferrero Lenzi. Procede del juzgado de Mieres y el juicio iba a celebrarse ante la sala de la sección primera y con intervención del Tribunal del jurado, informando los abogados don Alfredo Suárez y don Alfonso Muñoz de Diego. Ha sido suspendido, por enfermedad de este último.

SEÑALAMIENTOS

SECCION SEGUNDA

Gijón. (Occidente).— Contra por robo, Abogado, señor La Anunciación Fernández Barrio. Justicia, Procurador, señor Sors Infesto.— Contra Manuel Menéndez Fernández, por robo. Abogado, señor Cabeza. Procurador, señor Villamil.

Cangas de Narcea.— Contra José Fernández Mora, por alcañal. Abogado, señor Jardón. Procurador, señor Galcerán.

SALA DE LO CIVIL

Cangas de Onís.— Doña Amalia Faes y Bernaldo de Quirós contra don Enrique González. En litigio y su esposa. Interdicto de recobrar. Abogado, señor Sarro. Procurador, señor Bernardo. Ponente, señor Francos.

Mieres.— Don Maximino Fernández Fernández, con doña Genoveva Baragaño Rodríguez. Desahucio. Procuradores, señores Bernardo y Cavanilles. Ponente, señor Movellán.

## DISPOSICIONES DE LA "GACETA"

### Día 30 de mayo de 1932

PLAZA DE DIBUJO

Se anuncian a oposición libre las plazas de profesores de Dibujo, vacantes en los Institutos nacionales de Segunda enseñanza de Vigo, Osuna, Ferrol, Calatayud, Zafra, Tortosa, Alcoy, Madrid, (Cervantes), Barcelona (Mara-gall), Elche, Ceuta, Orihuela, Santa Cruz de la Palma, Cuevas de Almazón.

Los aspirantes podrán acudir a dichas oposiciones libremente y sin limitación alguna en cuanto a títulos o méritos oficiales.

Estas plazas están dotadas con el sueldo o gratificación de tres mil pesetas anuales.

El plazo improrrogable de presentación de solicitudes en el Ministerio de Instrucción pública, será el de dos meses, a contar desde la fecha de la publicación de este anuncio en la "Gaceta".

GUARDIAS

También se anuncia a concurso examen la provisión de cinco vacantes de guardias europeos existentes en la Sección de Seguridad del Cuerpo de Vigilancia y Seguridad de la zona de pro-

## Don Alvaro Menéndez González

Los hijos y demás familiares del que en vida se llamó don Alvaro Menéndez González (q. e. p. d.), fallecido en San Andrés de Linares (San Martín del Rey Aurelio) el día 23 de mayo último, os ruega expresemos su gratitud a cuantas personas asistieron a las exequias que en dicho pueblo se celebraron hace días, como también a las que hicieron presente su dolor por tan sensible pérdida.

Al mismo tiempo, comunicamos a nuestros lectores que mañana jueves, a las diez de la mañana, se celebrarán funerales por el eterno descanso de dicho señor en la parroquia de San Miguel de Lada (Langreo), en cuya parroquia nació y vivió casi toda su vida.

Directorado de España en Marruecos.

CONTADOR AUXILIAR

Se anuncia a concurso examen la provisión de la plaza de contador auxiliar de la Junta de servicios municipales de Xauen (Marruecos) dotada con el haber anual de 5.500 pesetas.

# GACETILLAS NOTAS DE ENSEÑANZA

JUNTA GENERAL

La agrupación "Al Servicio de la República, Comité de Oviedo, dando cumplimiento a lo preceptuado en el artículo 16 del Reglamento, convoca a los afiliados a Junta general ordinaria que se celebrará en el domicilio social, Uría, 23, el próximo sábado, día 4, a las ocho y media de la noche, con arreglo al siguiente orden del día:

Discusión de altas y bajas de afiliados.  
Estado de cuentas.  
Gestión del Comité Ejecutivo.  
Proposiciones generales.  
Ruegos y preguntas.  
Por el Comité Ejecutivo local: el secretario, Monreal.

UNA CONFERENCIA

El próximo domingo, día 5, y a las once y media de la mañana, en el domicilio social de la Agrupación Al Servicio de la República, el diputado a Cortes don Manuel Rico Avello pronunciará una conferencia sobre el tema "Panorama político". El acto será público.

## Balneario de Corconte

Clima de altura. El Agua perfecta. La más indicada para los enfermos de hipertensión, riñón, vejiga, diabetes, ácido úrico. Hace expulsar cálculos y arenillas. De efectos sorprendentes en los reumáticos de origen artrítico, gotosos y diabéticos. Evita y cura los cólicos nefríticos.

TEMPORADA: 1.º de julio al 30 de septiembre. Nuevo Gran Hotel. Hoteles y Hospederías para clases modestas.

Teléfono interurbano. Pídanse folletos y detalles a la Administración Central: Paseo de Pereda, 36. SANTANDER.

## Santoral y cultos

SANTOS DE HOY.—San Iñigo, abad.—San Iñigo nació en Calatayud, ciudad de Aragón, de padres muzárabes, o sea cristianos cruzados con árabes, los cuales educaron muy religiosamente a Iñigo. Joven aún abandonó su pueblo, sus padres y cuantiosos bienes y se retiró a los montes Pirineos como solitario; mas llegando a su noticia la santidad de los monjes que vivían en el monasterio de San Juan de la Peña, en las montañas de Jaca, pasó a ellos, abrazando la regla de San Benito. Hecha la profesión y transcurrido algún tiempo, obtuvo permiso de su abad para retirarse a lugares desiertos de Aragón y ejercitarse en las grandes penitencias de los solitarios de la Tebaida. La fama de sus virtudes se difundió a todas partes y al morir el abad del monasterio de Oña, interesáronse los monjes para que el Santo aceptase el cargo; envió el rey Sancho dos comisiones y no surtiendo efecto a causa de la humildad de Iñigo, presentóse el mismo rey y lo convenció. En su gobierno demostró las excepcionales cualidades que le adornaban, siendo un superior modelo. Favoreció a los pobres, libró muchos presos, redimió no pocos cautivos y obró innumerables prodigios. Enfermó fuera de su monasterio, dirigiéndose a él inmediatamente y en la misma noche el Señor le envió dos jóvenes que con hachas encendidas le acompañaron. Rodado de sus religiosos murieron en 1071, oyéndose excelente voz, que le convidaba a la gloria.

En este día se celebra también la fiesta de los Santos: Reveriano, Pablo, pb. Juvenio, Firmo, Segundo, Crescenciano, mrs. Fortunato, pb. Siméon, mj.

## Se suprimen las vacaciones escolares de los jueves

El consejo provincial de primera enseñanza de Oviedo, en sesión celebrada el día 12 del actual, acordó suprimir las vacaciones escolares de los jueves o días de mercados tradicionales, en atención a que conforme a las instrucciones dadas al efecto por la Dirección General de Primera Enseñanza, solamente se halla permitido dedicar una tarde a la semana a paseos y excursiones, siempre que los maestros acompañen a sus discípulos.

Por las razones indicadas en la misma sesión, se acordó autorizar a los maestros nacionales para disfrutar un día de vacaciones cada mes, al objeto de que puedan hacer efectivos sus haberes y efectuar sus compras, pero bien entendido, que dichos días habrán de descontarse de los ocho que los consejos locales están facultados para conceder, poniéndose estos organismos de acuerdo con los señores maestros para fijar el día que más les convengan en los meses que por no haber vacaciones oficiales les sea imprescindible disfrutar un día de asueto a los fines que se mencionan.

Los consejos locales tienen la ineludible obligación de comunicar a este provincial cuantos acuerdos se tomen en el sentido expresado.

## LA HUELGA DE BELLAS ARTES

Como ya se ha resuelto el expediente por lo que los alumnos

de Bellas Artes se encontraban en huelga, ahora desean acudir a clase lo más pronto posible, esperando del vicerrector de la Universidad, señor Fresno, levante la clausura del expresado centro artístico.

## CREACION DE ESCUELAS

A la Dirección general se envían expedientes de creación de escuelas incoados por el Ayuntamiento de Degaña, que solicita una escuela de niños en Cerredo y una de niñas en la capital del concejo.

## EXPEDIENTES DE CLASIFICACION

La D. G. de la Deuda ha resuelto los siguientes expedientes: El de jubilación de don Manuel Alvarez y Alvarez Uría, clasificado con la pensión de dos mil pesetas y el de viudedades de doña Encarnación Menéndez, viuda de don Juan Parrondo, con seiscientos sesenta y seis pesetas y sesenta y seis céntimos.

## NOMBRAMIENTO DE INTERINOS

Don Antonio Capelo Seoane, para Selorio (Villaviciosa).

Don Luis García García, para la sección graduada, cuarto distrito (Oviedo).

## EL MUNDO DE LOS DEPORTES

### SAMA DE LANGREO

ATHLETIC DEPORTIVO, 1

PARQUESINO F. C., 2

El pasado domingo se enfrentaron en el campo el Terrerón, los equipos arriba indicados, siendo el resultado del encuentro una nueva y merecida victoria de los parquesinos, los cuales lograron vencer por dos tantos a uno.

El partido fue muy interesante y movido, y el resultado estuvo indeciso hasta el último momento.

El primer tiempo que como el segundo fue de dominio alterno, terminó con uno a cero a favor del Parquesino, el cual fue logrado por el extremo izquierdo Bayón.

En los comienzos del segundo empató el Athletic por mediación de Avelino de un tiro cruzado, que el portero parquesino no pudo detener por estar completamente cubierto. A los cinco minutos Pin, del Parquesino, logra el desempate al tirar un golpe franco. Con este resultado terminó el encuentro, que constituyó una merecida victoria para los parquesinos, los cuales demostraron a lo largo del partido, que están más acostumbrados a esta clase de partidos.

Por los vencedores se distingue

EN LAS SALESAS.—Conti-núa celebrándose la novena en honor del Sagrado Corazón de Jesús, a las siete de la tarde.

PRIMERA COMUNION.—Mañana celebrarán la primera comunión los niños de la Hora Santa, establecida en el templo de San Juan.

A las siete y media habrá misa de comunión general, y por la tarde tendrán una fiesta extraordinaria en la referida iglesia.

ron Miro, Pin y Pepe. Por los vencidos, el trio defensivo.

### CONTESTANDO A UN RETO

El Parquesino F. C. no puede aceptar el reto del Palliu del Llano por tener la fecha comprometida.

## ENTRE ESCOLARES

El domingo jugaron en Teatillos, los equipos de la A. P. E. de Bachillerato de Oviedo y de los "antiguos alumnos" de Gijón, venciendo los primeros por el elevado "score" de 5-0.

No obstante alinearse los "bachilleristas" con numerosos reservas, el dominio les correspondió plenamente, logrando, merced a la gran actuación de su línea delantera, derrotar a los gijoneses por el tanteo arriba indicado.

En la primera tanda, de pleno dominio de los de Oviedo, consiguieron los "bachilleristas" marcar tres "goles" por mediación de Manolo (2) y Fernández.

En la segunda tanda, los gijoneses no pudieron marcar por la gran actuación de la línea media de los "bachilleristas"; los locales lograron "mojar" dos veces más por mediación de Fernández y Faló.

Distinguiéronse por los locales, Fernández, Manolo y Avelino, y por los gijoneses, el trio defensivo y los dos extremos.

Los "bachilleristas" se alinearon con: Patayo; Alfredo, Baragaño; Faló, Brasa, Peña; Palmero, Manolo, Fernández, Sánchez y Avelino.

Anúnciese en REGION

# DE TOROS ESTRENOS CINEMATOGRAFICOS SUCEOS

### Ayer hizo un año que Gitanillo de Triana fué mortalmente herido en el ruedo madrileño.-La novillada del próximo domingo.

Ayer hizo un año... El tiempo ha corrido; mas el recuerdo de la tragedia ha permanecido fiel en mi mente.



Lo encontré ayer en la calle de Uria, apenas había acabado de apearse de un "tres", que lo había traído de la plaza. Acababa de llegar del desencajonamiento. En su rostro se notaban señas ineludibles de que algo tenía que decirme.

—¿Qué una "trufada" más?— le pregunté.  
—¡Sí! ¡sí! decir ahora de Paulino. Ha traído una novilladita como para armar el escándalo el domingo en Buenavista.

—Pero, oye, oye; en realidad hay género?...  
—Mira si habrá... Es una novillada. Nada hombre, que repito como para hacer locuras con ella. Igualadita, sin exageración en el peso, bastante fina, recogida de pitones, fina de pezuñas... Que esta vez hasta en el peso se han traído iguales. ¿Te acuerdas de aquellas novilladas que parecían traer intenciones de equipararse con todo un arco iris, pues había un toro de cada color? Pues esta vez no hay nada de eso. Cinco novillos negros y muy parecidos de cabeza, un jabonero.

—Y de peso?  
—Entre las quince y las dieciséis arrobas.  
—Palabra?  
—Palabra de aficionado sensato. Además que no dudo que habrás de comprobarlo por ti mismo. No dudes de que es algo que nunca creí que pudiera escoger Paulino.

Y con estas palabras se marchó el aficionado sensato. Con la misma expresión en el rostro que había traído. Así como intentando buscar alguno más, para soltarle el mismo disco. Así como extrañado de que el "hombre de la capa" haya traído una novillada, que conforme a sus promesas es... ¡muy bonita!

D. X SEGUNDO.

### Hasta el último rincón de Asturias llega todos los días REGION. Anúnciese en él y subirán sus ventas

Pasaron días y más días. El hombre y la ciencia en desesperada lucha contra la muerte. Optimismos, esperanzas... Al fin nada. En un Sanatorio de la capital dejó de existir el gran torero, que al conjuro de su mágico capotillo, enardecido a las manos.

Ya se encuentran en Buenavista los novillos que habrán de lidiarse el próximo domingo. No los he visto, pero ya tengo informes de las reseñas salmantinas. Son los que me dió un buen aficionado.

### En el Principado "DE HOMBRE A HOMBRE". (Mary Briand-Noah Beery).— Un asesinato en un dancing. El muerto es el hijo del jefe de la Policía de la ciudad, que intentaba des-



brir a los cabecillas de una banda de "gansters". Aquel conoce al autor del crimen, mas necesita pruebas.  
Se vale de un muchacho, al que por medio de una hábil trama, hace pasar por un hijo del criminal. Por aquel hijo que desde hacía veinte años daba por perdido. Y aquel al que cree su hijo, es quien le pierde y quien le pone en manos de los policías. Mas antes de entregarse prefiere luchar y morir. Un tiroteo entre él y los agentes, en el que pierde la vida. Y con ella un jefe que ha vengado la muerte de su hijo, y un muchacho que libre de su opresión, puede casarse con la joven a la que quiere.

Un asunto más de los famosos pistoleros americanos, llevado a la pantalla. Este año se pusieron de moda, y la gente las recibió con agrado. Esta película de la Universal es de las que nos han llegado más tarde. Y como tal película de contrabandistas o pistoleros se desarrolla en medio de la intriga, entre pistoletazos y puños, y entre el juego que aquellos despliegan para burlar a la Policía y el que ésta desarrolla para buscarlos.  
A este nuevo film se le ha buscado un asunto nuevo, para añadir al tan manido de las luchas entre bandas. Esa trama del jefe de policía de servirse de un chico, al que el cabecilla de los "ganster" toma por un hijo, no deja de ser una novedad. Y ésta, desarrollada en forma interesante, en la que el interés

### Se comete un robo en la calle de San Juan.-Resulta herido el sereno al perseguir a los ladrones.-Un ciclista atropella a un niño en la calle del Rosal.-Un joven arrollado por un automóvil

Durante la noche pasada se cometi6 un robo en un establecimiento de bebidas de la calle de San Juan. Los raudos, después de haber violentado la cerradura de la puerta de entrada al local, penetraron en éste y se apoderaron de cuatro botellas de coñac y tres de sidra champanada, valorado todo ello en unas sesenta pesetas.

Cuando salían del establecimiento fueron vistos por el sereno de comercio Manuel Silva, el cual salió en persecución de ellos, no pudiendo darles alcance, porque Manuel sufrió una caída y los caecos supieron aprovechar esta circunstancia para desaparecer de aquel lugar como una exhalación.

Manuel se trasladó a la Casa de Socorro, donde fué curado de una herida confusa en la parte superior de la pierna izquierda y otra en la mano del mismo lado, de pronóstico leve.

Luego se trasladó a la Comisaría, donde denunció lo ocurrido, y el comisario dió las órdenes oportunas a sus agentes para que procedan a la práctica de las diligencias necesarias para averiguar quiénes fueron los autores del robo.

Anoche ya tenía la policía una pista, merced a la cual sabe ya quiénes fueron los caecos, los cuales no tardarán en caer en poder de la justicia.

### EL PEOR MAL DE LOS MALES...

Esto es lo que decía ayer un vecino de esta localidad que tiene un burro que se muestra rebelde algunas veces contra su amo. Este parece que había propinado una pal-

ocupa lugar preeminente. Lástima que la realización sea lenta, porque tanto a la labor de intérpretes como de directores, no puede ser más excelente. Hay algunos destellos de técnica, para presentarnos la superposición de primeros planos; muy bonitos y bien logrados. Mary Briand, una de las desaparecidas por la implantación del cine sonoro, vuelve más bella que nunca. Magnífica la actuación de Noah Beery, el gran actor de siempre, esta vez en el papel de jefe de Policía. Y muy aceptable la de Russel, en el de cabecilla de los "ganster".— ROL

za al animal, y éste, para vengarse, le echó un mordisco en la mano derecha, produciéndole una lesión de la que fué curado en la Casa de Socorro.

También fué curada en dicho establecimiento María Fernández, de seis años, vecina de la Tenderina, de una herida en la pierna derecha, producida por la mordedura de un perro.

### ¡ESOS CICLISTAS!

Desde que el Ayuntamiento suprimió de raíz el impuesto que tenía establecido sobre bicicletas, aumentó el número de ciclistas de una manera considerable.

Muchos de éstos han convertido las calles de la población en un velódromo, poniendo en constante peligro a los transeúntes.

Ayer, uno de estos ciclistas, que iba por la calle del Rosal, atropelló a Luis Alvarez, de cinco años de edad, produciéndole heridas en el frontal y pierna derecha, que en la Casa de Socorro, donde fué asistido de primera intención, se calificaron de pronóstico leve, salvo complicación.

El alcalde debe de adoptar alguna determinación para cortar esta clase de abusos, prohibiendo que es los ciclistas pasen en bicicleta por la ciudad, para evitar esta clase de atropellos y los sustos consiguientes que suelen dar a los transeúntes.

### CONATO DE INCENDIO

En la casa número 4 de Foncalada se produjo ayer un conato de incendio.

Se reclamó el auxilio de los bomberos, acudiendo inmediatamente los de guardia, los cuales sofocaron el fuego antes de que éste llegara a tomar grandes proporciones.

### ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

Manuel Gutiérrez, de cuarenta años de edad, iba ayer con un automóvil, y, al tomar una curva, el auto fué a chocar contra un carro.

Manuel sufrió heridas leves en el antebrazo derecho, de las que se curó en la Casa de Socorro.

Los dos vehículos sufrieron algunos desperfectos.

### ARROLLADO POR UN AUTOMOVIL

Rafael Corzo, de 17 años de edad, vecino de Colloto, fué arrollado por un automóvil, que le produjo heridas contusas en la región lumbar, frontal, codo izquierdo y tercio inferior del antebrazo del mismo lado, de pronóstico reservado.

Después de ser curado de primera intención en la Casa de Socorro, pasó al Hospital.

Del suceso se dió cuenta al Juzgado.

### UNA AGRESION

En la Casa de Socorro se curó ayer Alfonso Montoto Canera, de 14 años de edad, vecino de la calle de Jesús, de una herida contusa en el parietal izquierdo, de pronóstico leve, salvo complicación.

Manifestó que había sido agredido por otro chico.

### El Centro Castellano

Saca a concurso la provisión de ambigü con arreglo a las bases que se hallan de manifiesto en dicho centro, Plaza de la República (Escandalaria). 2. La admisión de pliegos termina el día 5 de junio, siendo el importe de este anuncio de cuenta del interesado.



MADRID.—Homenaje a los héroes de Caney. El coronel Mr. Roos, presidente del Luncheon Club, organizador del acto, pronunciando un discurso ante el monumento a la memoria de las víctimas de las guerras coloniales. (Foto Vidal).

# DIPUTACION

# Gobierno Civil

# AYUNTAMIENTO

## El martes próximo será presentado el proyecto para la Escuela de Anormales

**En Somiedo piden la continuación de un camino.-Se acordó paralizar en Grandiella la construcción del de la Vega de Riosa a Viaparada.-Próxima subasta para el ensanche de la carretera de Moreda a Santibañez**

Sesión de la Comisión gestora provincial. Dedicada, en su mayor parte, a tratar de asuntos de trámite, tales como aprobación de cuentas, examen de instancias relacionadas con cédulas personales y algunos otros asuntos cuya importancia para el interés del público en general viene a ser aproximadamente como la de los indicados, según todas las semanas vamos dando a la publicidad oportunamente.

Pero, en fin, en la sesión de ayer, a vuelta de tantas cosas formidables, hubo algunas dignas de especial mención, de las cuales nos habló el presidente en la cotidiana conversación con los informadores. Por ejemplo, lo referente a la Escuela de Anormales, cuyos planos y proyectos, en cumplimiento de lo acordado, habrá de presentar el arquitecto provincial en la próxima reunión de la Comisión gestora.

La importancia que la Escuela de Anormales habrá de tener para Asturias, es cosa que no necesita ser ponderada. Se quiere que en ella tengan acogida tantos y tantos niños como hay por villas y pueblos de la provincia y que por carecer del pleno uso de aquellas facultades naturales que son indispensables para la vida de relación, constituyen hoy motivo de pena para sus familias, y serán mañana otras tantas cargas para la sociedad, si no hay quien se encargue de recogerlos para darles la educación especial que llegue a ponerlos en condiciones de valerse por sí mismos, en la vida, aminorando en lo posible los efectos de su desgracia.

Esta es la iniciativa, pero lo que importa ahora es que sea perfectamente realizada, ya que, como el mismo presidente de la Diputación nos decía en una conversación anterior a la de ayer, cualquier deficiencia podría ocasionar vicios de origen, que después habrían de resultar imposibles de desterrar, con lo que sería considerablemente mermado el beneficio para los niños.

De primera intención se piensan invertir ahora setenta y cinco mil pesetas, que figuran en el presupuesto correspondiente al año actual.

Además, se espera que los Ayuntamientos envíen también sus aportaciones. Y no sabemos lo que cada uno de ellos se propone hacer a este respecto, pero aquí, estableciendo la relación entre las aportaciones y las presuntas posibilidades respectivas, podemos tener un buen exponente de la situación económica en las comarcas de carácter industrial y en las predominantemente agrícolas interesante comparación a que nos referíamos ayer.

### INTERESES DE SOMIEDO

El presidente de la Diputación, nos hizo ayer las manifestaciones siguientes:

—Estuvo aquí el señor Vaquer, director de los Saltos de Agua de Somiedo, que vino a interesarse por las obras de construcción del camino vecinal de Pola de Somiedo al Valle de Lago, en el que se han invertido ya diez mil pesetas, procedentes de aportaciones particulares.

Ahora quieren, y en esto ha consistido la gestión del señor Vaquero, que la Diputación certifique obras con cargo a la subvención del Estado, por valor de otras diez mil pesetas, para poder continuar la construcción.

Le indiqué la conveniencia de que aquel Ayuntamiento elevase a la Diputación una instancia, en la que se haga constar el coste aproximado hasta llegar al primer pueblo de los que el camino habrá de atravesar, con el objeto de asegurarnos, antes de aprobar la continuación de las obras, de que éstas habrán de rendir una utilidad positiva.

### CAMINOS EN RIOSA

En la sesión de hoy—continuó el señor Peña— hemos acordado aprobar el informe del ingeniero director de Vías y Obras provinciales en el sentido de paralizar en Grandiella las obras de construcción del camino de la Vega de Riosa a Viaparada, pasando por aquel pueblo, hasta que el Ayuntamiento de Morón construya el de Buslofie a Viaparada.

Al mismo tiempo, se empen-

derá la construcción del camino de Vega de Riosa a Llamo, con el fin de colocar parte de los obreros que han quedado parados a consecuencia del cese del trabajo en aquellas minas.

### LA ESCUELA DE ANORMALES

#### MALES

Otro acuerdo ha sido el de que el arquitecto provincial presente en la próxima sesión que celebre la comisión gestora, los planos y el proyecto para la Escuela de Anormales, cuya construcción, como ya les he dicho, queremos que dé comienzo a la mayor brevedad posible.

### LA CARRETERA MOREDA-SANTIBANEZ

También hemos acordado la segunda subasta para las obras de ensanche del camino vecinal de Moreda a Santibañez, en el concejo de Aller.

**PERIODICOS ATRASADOS se venden a tres pesetas arroba en PUBLICITAS**

## Una queja de los obreros de Noreña

En la mañana de ayer estuvo en el Gobierno civil una comisión de obreros del ramo de la construcción de Noreña, para quejarse por el comité paritario, son de 7,50 y resulta que ahora se pretende rebajarlos una peseta, con lo cual, como es natural, no son conformes.

Como es sabido Alonso Mallol, secretario en Santander, el secretario señor Prieto, interpuso de los comisionados que pusieron el hecho en conocimiento del delegado regional del Trabajo, como así lo hicieron.

### LOS DE LA CONFEDERACION

#### RACION

Una comisión de los de la Confederación nacional del trabajo estuvo en el Gobierno civil para quejarse de que en Turón y en Tudela de Vega se ejercen represalias con los que pertenecen a dicho organismo.

#### LAS ELECCIONES EN PROAZA

El próximo domingo se celebran en Proaza las elecciones para cubrir cinco vacantes de concejales.

Para tratar de este asunto, estuvieron ayer en el Gobierno civil, el alcalde don Raimundo Castaño y el exconcejal don Jacinto Fernández.

## Notas militares

### Soldados de Gijón

Lorenzo Abruñedo Velasco; Demetrio Acebal Fernández; Julio Alcareaz Gois; José Alonso Cortina; Maximino Alonso Lafuente; Alfredo Alonso Rodríguez; Angel Alonso Valdés; Jesús Alvarez Alvarez; Luis Alvarez Alvarez; Arsenio Alvarez Blanco; Miguel Alvarez Fernández; Rufino Alvarez Ferra; Alvaro Alvarez García; Luis Alvarez Giocoma; Manuel Alvarez Guerra; Abelardo Alvarez Herrero; Adolfo Alvarez Hevia; Manuel Alvarez Hevia; Melquiades Alvarez López; Ramón Alvarez Medina; Rogelio Alvarez Menéndez; Pedro Alvarez Peña; Luis Alvarez Pérez; Galo Alvarez Reuerto.

Joaquín Alvarez Rodríguez; Marcelino Alvarez Ruiz; Melquiades Alvarez Uriá; Enrique Alvarez Valdés; Cesáreo Alvarez Vega; Cesáreo Amado Morán; Luis Amado Solar; Genaro Amandi Moris; Rodolfo Amigo Queipo; Luis Amor Ferrada Senén Amores Rodríguez; Bonifacio Andrés Monedero; Faustino Ancones Palacios; Enrique Artallo Alea; Faustino Argüelles Meana; Alvaro Argüelles Vigón; Severino Arias Fernández; Alfonso Arias López; Celso Arriba González; José Arqués Nava; José Arca Fernández; Francisco Bada Marina; José Antonio Balbín Delor; Segismundo Balbuena Tejedor; Nemesio Barras Blanco; Francisco Bardio Gutiérrez; Bautista B. Berlade; José Bedriñana Peláez; César Benavente Alonso; Luciano Bermúdez Moro; Rafael Bernardo Roces; José Bartón Blanco; Angel Blanco Alvarez; Manuel Blanco Cadrecha; José Blanco Fernández; Antonio Blanco González; Alfonso Blanco Leche; José Blanco Medina.

Alejandro Blanco Morán; Ignacio Blanco Rubiera; Avelino

Se gestiona la construcción de un edificio para la Facultad de Ciencias.-El capellán del cementerio del Salvador cumplimenta al alcalde.-Este hace elogios del señor Canteli.-La Comisión de Responsabilidades llevará algunos asuntos a la próxima sesión.-Hoy se tratará del empréstito de cultura y aguas

Estuvo ayer a visitar al alcalde el rector interino señor Fresno, que fué a hablarle del proyecto de construcción de un edificio para la Facultad de Ciencias.

El señor Miaja nos decía, refiriéndose a este asunto, que las obras importarán unas 300 mil pesetas, pero todo esto que da pendiente de resolución, porque a lo que parece, el presidente de la Diputación, tiene en proyecto la ejecución de un plan de obras, que de llevarlas a cabo habrá de redundar no solamente en beneficio de la provincia, sino también de la Universidad y de la capital.

—¿En qué consiste ese proyecto? le preguntamos.

—Ustedes ya saben que el Hospital provincial resulta insuficiente para el alojamiento de los pobres enfermos. En los tiempos en que se construyó sí se hizo como algo grande, y en tonces llenaba con exceso las necesidades de la región. Pero en la actualidad, la población en forma aumentó de un modo considerable, en razón a que desde entonces a a fecha, aumentó también el contingente de asturianos.

Para poder dar acogida a todos los enfermos pobres que diariamente acuden al Hospital, la Diputación había proyectado en principio el levantar un piso más al actual edificio del Hospital, cuyas obras habrían de importar unas 700.000 pesetas, pero se conoce que se pensó mejor la cosa y según noticias extraoficiales, lo que se proyecta ahora es la construcción de un nuevo Hospital.

—¿A qué va a dedicarse después este edificio?

—Eso no lo sé; pero me figura que llevarán a él las Escuelas Normales, la Facultad de Ciencias y algunos otros servicios, que hoy están instalados en edificios que no reúnen condiciones.

Pero antes de llevar a la práctica nada de esto, el presidente de la Diputación tiene pensado convocar a una asamblea magna a todas las fuerzas vivas de la provincia, a las que dará a conocer los proyectos que abriga la Corporación provincial, con el fin de recabar el apoyo que se precisa para poder llevarlo a vías de hecho.

### EL CAPELLAN DEL CEMENTERIO

Nos manifestó el señor Miaja que había estado a cumplimentarle el capellán administrador del Cementerio del Salvador, señor Canteli.

A pesar—dijo—de la teoría

Blanco Suárez; Jazmin Behua Belso; Aniceto Bousoño Alonso; José Braña Bernardo; Juan B. Díaz; Juan Bruy Sánchez; Manuel Buergo Valle; Bienvenido Visto González; Gerardo Bustó González; Angel Bustó Tornero; Francisco Cabo González; Longinos Caicoya Meana; Julián Calvo Benito; Avelino Camín Argüelles; Gervasio Camín González; Francisco Campa González; Arsenio Canal Blanco; Manuel Canal Fernández; José Canal García; Ceferino Cancio Amunarriz; Mamel Cardenal Cueva; Arturo Castro García; César Castro Quintana; Fernando Catelo Fernández. (Continuará).

que he sustentado, cuando se sometió a discusión de la corporación municipal de si se debía sostener o no el cargo de administrador del cementerio, la entrevista que hemos tenido ha sido cordialísima.

Yo no conocía—añadió—al señor Canteli, pero he podido comprobar el trato simpático y agradable que tiene el referido capellán, del que me hablan habido en diferentes ocasiones.

### LA COMISION DE RESPONSABILIDADES

Al fin la comisión de responsabilidades, piensa llevar a la próxima sesión algunos asuntos que ya tiene informados, proponiendo se exijan las responsabilidades a que haya lugar, si es que la corporación lo estima procedente.

Los asuntos se refieren a la compra de a casa del señor Silva, la denuncia formulada por los obreros municipales sobre irregularidades, que a su juicio se han cometido, y lo del concurso de caminos vecinales.

### EL EMPRESTITO DE CULTURA Y AGUAS

Mañana jueves, celebrará el alcalde una reunión con las autoridades económicas de la localidad, para tratar del asunto relacionado con el empréstito de cultura y aguas.

El señor Miaja continúa mostrándose optimista acerca del resultado de esta reunión.

### VARIAS PETICIONES

Don Juan Menéndez Prado, solicita autorización para construir una casa en Colloto.

Don Abel Fernández, solicita tomar en traspaso un establecimiento de la calle de Uria.

Don Ramón González García, solicita alineación y rasante para construir una casa en Tealinos.

Don Francisco Solís, pide permiso para ampliar la puerta de una casa en Pumarín.

### DE QUINTAS

Ignorándose el domicilio de los mozos Fernando Suárez, Miguel y Emilio Campa Cifuentes, hijo de Francisco y Dolores, se ruega la inmediata presentación de los mismos ante la presidencia de la sección urbana de Quintas, con el fin de enterarse de un asunto relacionado con su alistamiento.

**ANEMIA RAQUITISMO INAPETENCIA**  
El Jarabe de **HIPOFOSFITOS SALUD**  
es el más implacable enemigo de esas enfermedades.  
Poderoso reconstituyente aprobado por la Academia de Medicina.  
De uso eficaz mismo en invierno que en verano.  
No se vende a granel.



# Una circular del Obispo de Oviedo

## Causas del malestar: crisis financiera, exagerado nacionalismo, campaña del ateísmo y manejos de las sociedades secretas

### AVIVEMOS LA FE Y ABRAMOS EL PECHO A LA ESPERANZA

Fragmento de una circular del Obispo de Oviedo ordenando funciones extraordinarias de rogativas en la fiesta y octava del Sagrado Corazón de Jesús, conforme a lo dispuesto por el Papa en su última Encíclica:

"Cuatro son las causas del malestar reinante indicadas por Su Santidad: La crisis financiera, el exagerado nacionalismo, la descarada y diabólica campaña del ateísmo y los manejos funestos de las sociedades secretas.

Dos palabras solamente queremos decir sobre la campaña del ateísmo, puesto que las otras causas ya son más generalmente conocidas.

El ateísmo o negación absoluta de Dios, en épocas anteriores de la historia, tan sólo era profesado en el interior de su corazón por algún que otro desgraciado impío, obcecado por las pasiones, que no se atrevía a manifestarlo exteriormente por temor al seguro reproche y menosprecio de los demás hombres. Pero en estos tiempos calamitosos que atravesamos, el ateísmo ha perdido hasta el último átomo de pudor, y, no sólo son ya muchos los que lo profesan descarada y públicamente, sino que se ha organizado en numerosísimas y poderosas asociaciones integradas por toda clase de elementos, que han emprendido una campaña de propaganda activísima y diabólica para hacer llegar a todas partes el cieno inmundo de sus doctrinas deletéreas.

"Terrorum bellum indictum divinis omnibus humanisque iuribus". Guerra terrible y muy desastrosa declarada a todos los derechos divinos y humanos, llama el Santo Padre a la revolución rusa en su Encíclica "Quadragesimo ante anno" y en carta al Excelentísimo Cardenal Vicario de Roma, de 2 de febrero de 1930, nos describe las satánicas manifestaciones y atrocidades realizadas en Moscú y en otras partes de Rusia durante las Navidades de 1929. Cerraron, saquearon o incendiaron a centenares los templos; quemaron las sagradas imágenes, profanaron los ornamentos y vasos sagrados; suprimieron los domingos y días festivos; obligaron a los empleados de oficinas a firmar una declaración formal de apostasía y de odio contra Dios, so pena de privarles del resguardo soviético de alimentos, vestidos y alojamiento, indispensable en aquel desdichado país para no perecer de hambre, de frío o de miseria; encarcelaron y maltrataron hasta el martirio a Prelados, sacerdotes y religiosos de ambos sexos; desterraron de las escuelas toda idea de Dios; degradaron el alma de los niños con toda clase de aberraciones, aun las más infames, y les obligaron a denunciar a sus padres si eran religiosos.

#### Horrorosa campaña

Más no se vaya a creer que tales hechos sean el fruto de un desdoro momentáneo y pasajero. No, por desgracia, las primicias de una horrorosa campaña desplegada en todas las naciones del mundo, del que la Rusia soviética ocupa la sexta parte, y en todas las comarcas y entre todas las clases sociales infiltra sagazmente sus perversas doctrinas, valiéndose de todos los medios de difusión. Universidades y escuelas populares; cines, teatros, radioemisoras; tipografías propias que multiplican los opúsculos ateos a centenares de miles en todas las lenguas; exposiciones y manifestaciones públicas; especiales partidos políticos, organizaciones económicas y militares peculiares... todo se pone en juego para borrar del mundo la idea de Dios.

Las víctimas de tan funesta campaña se cuentan por millones, especialmente entre las masas proletarias.

No es, pues, extraño que el Papa, al contemplar, profundamente apenado, los daños ingentes producidos por ella y por las demás causas del malestar reinante, declare que todos los planes y trazas humanas, por prudentes y eficaces que sean, resultan insuficientes para contener la arrolladora avalancha del mal, y recuerda, con gran oportunidad y salduria, la respuesta del Salvador a sus discípulos, que le preguntaban por qué ellos no habían podido echar el demonio de un poseso: "esta clase de demonios no se echa sino con oración y ayuno"; y ahí tenéis indicados los medios eficacísimos señalados por el Papa para obtener de la misericordia infinita del Padre celestial lo que la flaqueza humana por sí misma es incapaz de conseguir: **ORACION Y PENITENCIA.**

#### La penitencia

Si se nos mandaran las terribles, dolorosas y humillantes penitencias que solían imponerse a los pecadores en los primeros siglos del Cristianismo, tendríamos que cumplirlas para obtener el perdón de nuestras culpas; mas hoy, la benignidad de tan buena y piadosa Madre ha suavizado tanto el rigor primitivo que sólo nos pide para aplacar la ira del cielo que nos abstengamos de aquello que es indispensable en un sincero arrepentimiento, en una sincera voluntad de servir a Dios sin ofenderlo; de aquello que, por ser más o menos ocasión de pecar, no podemos hacer sin exponernos temerariamente a nuevas caídas.

De un modo especial hemos de esforzarnos en la fiesta del Sagrado Corazón y durante la octava en cumplir lo que el Santo Padre tan encarecidamente nos recomienda diciendo: "Absténgase los fieles de todo espectáculo público; de toda diversión, aunque sea lícita; los más acomodados cercene voluntariamente, con espíritu de cristiana caridad, algo siquiera de su acostumbrada manera de vivir, dispensando a los pobres generosamente el fruto de tales subtracciones; ya que la limosna es también medio excelente para satisfacer a la Divina Justicia y atraer las divinas misericordias. Los pobres, por su parte, y todos los que en este tiempo están sometidos a la dura prueba de la falta de trabajo y escasez de pan, ofrezcan al Señor, con igual espíritu de penitencia y la mayor resignación, las privaciones que les imponen los tiempos difíciles actuales y la condición social que la Divina Providencia, con inescrutable, pero siempre amoroso, designio le plugo asignar, y acepten con ánimo humilde y confiado, como de mano de Dios, los efectos de la pobreza, agravados hoy por la estrechez que aflige a toda la humanidad, elevándose más generosamente hacia la divina sublimidad de la Cruz de Cristo, pensando que si el trabajo es uno de los mayores valores de la vida, ha sido también el amor de Dios paciente el que ha salvado el mundo; confortelos por fin, la certeza de que sus sacrificios y sus penas, cristianamente sufridos, concurrirán eficazmente a acelerar la hora de la misericordia y de la paz.

El Corazón Divino de Jesús no podrá dejar de conmoverse a las plegarias y sacrificios de su Iglesia y acabará por decir a su Esposa, que gime a sus divinos pies

bajo el peso de tantas penas y de tantos males: "Grande es tu fe: Hágase como quieras". (Mat. XV, 28).

En todo tiempo, especialmente durante esta octava, unámonos en ese doble espíritu de oración y de penitencia todos los que formamos el cuerpo místico de Jesucristo, que es la Iglesia, con su cabeza visible, que es el Papa, y en torno del Corazón Divino de Jesús, que es su cabeza invisible que constantemente la asiste y la gobierna.

#### Funciones de rogativas

Avivemos nuestra fe y abramos de par en par nuestro pecho a la esperanza en el amor inmenso del Corazón Sagrado del Hombre-Dios, conforme a los deseos del Sumo Pontífice de que todos los fieles "derramen en aquel Corazón Misericordioso, que ha conocido todas las penas del corazón humano, la plenitud de su dolor, y confirmen ante El la firmeza de su fe, la seguridad de su esperanza, el ardor de su caridad. Invóquente interponiendo el poderoso patrocinio de María Santísima, Mediadora de todas sus gracias, para sí y sus familias, por su patria y por la Iglesia; invóquente para el Vicario de Cristo en la tierra y para los otros Pastores que con Nos participan en llevar el peso formidable del gobierno espiritual de las almas; invóquente por los hermanos creyentes, por los hermanos extraviados, por los incrédulos, por los mismos enemigos de Dios y de la Iglesia, a fin de que se conviertan; en una palabra, por toda la pobre humanidad".

Para el mejor cumplimiento de lo mandado por el Papa:

**DISPONEMOS:** Que durante la octava del Sagrado Corazón, en todas las parroquias e iglesias de la Diócesis, incluso las de religiosos, se celebren funciones de rogativas con exposición de Su Divina Majestad, estación, rosario, letanias del Sagrado Corazón, con la oración correspondiente, y acto de reparación al Sagrado Corazón de Jesús compuesto por S. S. Pio XI (publicado en el Boletín del Obispado de primero de junio de 1928).

Oviedo, 30 de mayo de 1932.—  
**EL OBISPO DE OVIEDO.**



MADRID.—Vista del monumento a los héroes de Caney después de haber sido colocada una corona, dedicada por la colonia norteamericana de Madrid con motivo de la conmemoración del "Memorial Day". (Foto Vidal).

## Movimiento en los puertos

### Gijón

#### ENTRADAS

Victor, tránsito, Bilbao.  
Asun. chafarra, Burdeos.  
Azahar, vacío, Bilbao.  
Evaristo, pinos, Tarragona.  
Escolano, general, Coruña.  
Monkseone, (inglés) general, Oporto.  
Río Navia, general, Santander.  
Conde de Zubiria, vacío, Tarragona.

#### SALIDAS

Lolina, carbón, Santander.  
Escolana, general, Santander.  
Monkseone, general, Santander.  
Lola, carbón, Santander.  
María Santísima, vacío, Santander.  
Victor, tránsito, El Borquero.

### San Juan de Nieva

Buques entrados: — "Landre",

Gijón: "Recalde", lastre, San Esteban; "Iturri Ripa", lastre, Bilbao.

Buques despachados.—"Nuestra Señora de los Desamparados", carbón, Barcelona.

Al turno.—Para cargar: "Amparo", "Antonio Satrustegui", "Landro" y "Iturri Ripa", 100, 3.700, 140 y 380 toneladas de carbón.

Para descargar—"Effe Maersk" y "L. Vives", 2.000 y 100 toneladas.

Atracados.—"Trittan", "Alfonso Fierro", "Generalife", "Sud", "José Martire", "Recalde" y "L. Vives".

Se espera en este puerto la entrada de los vapores "Caruso", "Astur" y "Santiago López", que cargarán 1.340, 1.200 y 4.000 toneladas de carbón, respectivamente, para distintos puertos.



OVIEDO.—Las alumnas de cuarto curso de la Escuela Normal que acaban de adquirir el título de maestras. (Foto Méndiz).

# Página agrícola y ganadera

## Se avecina el desastre agropecuario

"Tal es la conmoción producida en todas las manifestaciones de la actividad agrícola y pecuaria, que los problemas que pudieran llamar de técnica y de trabajo quedan relegados a un lugar secundario. Todo da la sensación de que se ventilan problemas de vida o muerte para la principal riqueza nacional.

Hasta hace muy poco, los ganaderos, afanosos, entusiastas de su profesión, llenos de fé, y a veces de optimismo, hablaban constantemente de ensayos forrajeros, de silos, de selección, de adquirir buenos seminales, de las enfermedades de los ganados, de todo, en fin, cuanto podía contribuir a encontrar un medio o un recurso de defensa o de progreso de las industrias agropecuarias.

Ahora acontece lo contrario. Nada de problemas técnicos; muchos hablan de su ruina efectiva, tanto más lamentable cuanto que en su desgracia no han puesto nada de aquello que pudiera constituir un reproche.

Atendían su negocio, trabajaban día y noche, resolvían los problemas del día y pensaban en mejoras para lo porvenir; se han conducido, en una palabra, como perfectos ciudadanos celosos de cumplir todos sus deberes. Sin embargo, la desgracia se les ha introducido en las más variadas manifestaciones, y se encuentran desorientados y desesperados. Las ferias que tienen lugar en esta época otoñal y que son tan frecuentadas y abundantes negocios, han carecido de interés económico y profesional por falta de comprador. La de Zafra, la más importante de España ha reflejado con gran intensidad la grave crisis porque atraviesa la ganadería.

Es esta época propicia para efectuar las siembras de otoño, no sólo de cereales, sino de forrajeras, cultivos que se iban extendiendo muchísimo, introduciendo para la alimentación de nuestra ganadería este factor económico, de gran importancia.

Es ya época, asimismo, de la montanera. De cómo se presenta ésta no hay más que pensar, para averiguarlo, en las escasas transacciones de cerdos habidas en septiembre y octubre y en los precios, verdaderamente irrisorios, a que se ha cotizado y se cotiza ese ganado.

Se comprende perfectamente; los precios de las reses para entrar en montanera han sido muy bajos; oscilaron para ganado menor de siete arrobas, entre 15 y 17 pesetas arroba.

Esto parece que debía ser un estímulo para comprar los que tengan bellota, pero no es así. Los precios en los mercados de reses adultas, no compensan; ya seguridad en el campo es hoy casi nula, pues no se tienen garantías ni para el fruto ni para los animales ni para las personas; y ante tan negra perspectiva hay que cerrar los ojos con serenidad el desenlace de tanto problema acumulado en estos últimos meses.

En consonancia con todo esto, no hay quien gaste nada por conservar o mejorar la ganadería. Es una consecuencia natural que los gobernantes no quieren ver, a pesar de las constantes advertencias.

Tampoco se nota interés ninguno por adquirir buenos reproductores que mejoren las razas, ni por la lectura y enseñanzas,

ni por nada, en fin, que signifique tranquilidad, trabajo y producción. Los productores dan la sensación de aquel que se encuentra sometido a una fuerza superior y espera un acto de violencia que acabe con todos sus medios de vida. No es esto amilanamiento, sino el reflejo de cuanto ocurre a su alrededor, y que muchos no perciben ni conocen, porque por cambiarse todo, se ha cambiado hasta el ambiente de vida. Antes la tranquilidad, la vida suave, sedante, excelente para el trabajo, para la meditación y para la salud, estaba en el campo; ahora hay que alejarse de él y recluírse en la ciudad para no presenciar tantos actos vandálicos, tanto "energúmeno erigido en dictador", tantos atropellos inútiles para todos, tanta profanación y tanta impunidad.

Esto justifica que no se trabaje ni se produzca y que la miseria, a corto plazo, en cuanto se vayan agotando las reservas, sea el resultado de tanto desorden, y de tanta intromisión de elementos anárquicos en los negocios del campo y de la ganadería.

"¿No cree el Gobierno que es inaplazable variar de procedimientos si se pretenden salvar la producción agrícola y ganadera, base de la riqueza agrícola y mercantil del país?"

## CEMENTERIOS PARA ANIMALES

La legislación vigente dispone que se creen cementerios para animales. Puede decirse que en Asturias no existe uno solo. Y es de gran necesidad que exista, por lo menos uno en cada Ayuntamiento. En aquellos cuya densidad de población pecuaria es muy grande, debe crearse un cementerio de animales por lo menos en cada parroquia o núcleo de lugares.

Es de esperar que la Diputación no tardará en cumplir la ley, sobre este particular.

## LAS SIEMBRAS

Según el astrónomo irlandés don Francisco Coll, los días más apropiados para sembrar durante el presente mes, son: 6, 7, 10, 11 y 12, por la mañana.

## ABSCESOS EN LOS CONEJOS

No es difícil observar en estos animales la presencia en distintas partes del cuerpo, de abscesos bajo la forma de tumores rojos inflamados, duros y calientes al tacto al principio, para hacerse después blandos y formando en el centro un pequeño círculo o punto blanquecino, causado por el pus allí producido.

Estos abscesos se deben a diversas causas, tales como golpes, mordiscos u otras internas.

Se deja que el proceso inflamatorio haya terminado. Cuando el tumor se presenta blando a la presión de los dedos, con un bisturí se abre—previa depilación alrededor del absceso—extrayendo el pus, para lo cual se hace presión sobre el mismo, provocando con esto la salida de la materia purulenta. Se lava con agua tibia y por medio de una geringuilla se irriga con una solución desinfectante.

El conejo tratado se coloca después en un departamento bien seco al abrigo del aire.

Cuando se trata de abscesos no debidos a golpes, mordeduras, etcétera, será una buena medida el añadir un poco de azufre a la comida de los animales atacados.

## TRATAMIENTO DE LOS FRUTALES EN ESTE MES

Se procede a desyemar y suprimir las ramas chuponas e inútiles. Se aclaran los melocotoneros.

Se vigilan los injertos de los manzanos y se pellizcan los brotes de las ramas que han de su primarse. Se riegan los árboles muy cargados de fruto con abonos líquidos y purín mezclado con tres partes de agua, con el fin de que puedan llegar a buen término todos los frutos. Se cosechan cerezas, albaricóques, guindas, frambuesas, grosellas y peras de San Juan.

## GANADERIA

Con respecto al alojamiento del ganado recomendamos que durante el mes que hoy empieza se tengan en cuenta las siguientes prescripciones:

**ALOJAMIENTOS.**— Al aumentar la temperatura del medio ambiente, el aire se calienta y si la masa de aire pertenece a alojamientos que encierran ganados, el aumento es mayor a causa del calor que se desprende del organismo animal, además de impurificarse por la respiración.

Hay que asegurar la renovación constante del aire atmosférico en los alojamientos de los animales domésticos, para que se conserve en el mayor grado de pureza y evitar elevaciones de temperatura que contraproducen para la salud del ganado.

Estas medidas higiénicas no deben olvidarse de practicar en los meses que arrollan las temperaturas elevadas, disminuyendo el apetito y restando de calor, para evitar que el ganado se debilite con el sudor que desvigoriza a los animales de trabajo.

**VACUNO.**— Dónde se explota ganado de ordeño para enviar leche al mercado sin pasteurizar para evitar pérdidas por acidez, tan frecuentes en los meses de calor, debe observarse una limpieza exagerada de las vasijas empleadas para ordeñar, conservar y transportar la leche.

Tan pronto se termina el ordeño de las vacas, se debe colar la leche, y cuando no se dispone de refrigerador especial, se coloca la vasija en agua fría hasta el momento de conducirla al mercado.

Cuando se cuenta con refrige-

## Ante el proyecto de Reforma agraria

Al pretender con una ley general resolver el multiforme problema agrario de España, es un absurdo al que no se llega más que cuando, como sucede con el actual proyecto de ley, el fin primordial que se persigue no es la resolución de los problemas del campo, sino la transformación del actual régimen de propiedad en un régimen marxista, sacrificando a este fin toda la actual economía y aun corriendo el riesgo de conducirnos a una aventura tan peligrosa como la que ha acarreado la ruina de Rusia.

Todo el que conozca siquiera sea ligeramente las diversas regiones de España y no esté cegado por prejuicios, tendrá que reconocer que en agricultura no puede legislarse de un modo general y sin el debido conocimiento de las modalidades agronómicas de cada región, modalidades que hacen que los problemas sean radicalmente distintos en unas regiones que en otras, no pudiendo, por tanto, aplicarse las mismas normas legislativas en todas ellas, así, por ejemplo, no es el mismo problema adolece de estar excesivamente en Galicia en donde la propiedad parcelada hasta el punto de ser difícil llevar en ellas una racional explotación, que en el Centro y Sur en donde dominan los grandes latifundios, y aun dentro de los latifundios no se pueden aplicar las mismas normas a las gran-

Reanudamos la publicación de estas "Páginas Agrícolas" a petición de numerosos favorecedores. Para el mayor éxito de esta publicación, que haremos puntualmente todos los miércoles, rogamos a cuantos puedan aportar alguna orientación, consejo o iniciativa a los agricultores, nos honren con su colaboración, que verá la luz por riguroso orden de recepción de sus trabajos. Sólo recomendamos brevedad en los escritos, que deben venir redactados con letra clara y por una sola cara de las cuartillas, con la indicación en el sobre de "Original para la plana agrícola".

rador, se utiliza durante los meses de verano para evitar, con el descenso de temperatura, la multiplicación de las bacterias que caen en la leche al tiempo de ordeñar y filtrar y que si no se evitan dan lugar a que se convierta en ácida, se coagule y no pueda utilizarse para su consumo en grudo.

## Preceptos para el mes de junio

Tiene lugar la siega, que es conveniente practicar antes de la madurez completa para evitar el desgrane. Empieza el transporte de estiércoles a las tierras de barbecho, y el de los granos y henos recogidos. Se terminan los trabajos de roturación en los terrenos destinados a remolachas, coles y nabos. Se binan las remolachas y las zanahorias, y se aporcan las patatas primerizas.

Se preparan las eras y el material de siega y trilla y se ponen en disposición de funcionar las segadoras y cosechadoras.

Procede desinfectar los graneros y almacenes que han de recibir el trigo nuevo, para lo cual se quema azufre y nitro, en las proporciones de 4 kilogramos del primero y 225 gramos de nitro para cada 100 metros cúbicos de cabida, teniendo completamente cerrado el local durante cinco o seis días.

Se plantan en este mes los bulbos de azufre y tabaco, se trasplantan la remolacha de los semilleros y las cosmatas. Se siegan las alfalfas y leguminosas y se gradean los barbechos, dando ligeras labores que impidan las pérdidas de humedad del subsuelo.

des fincas del Centro, en las que por su escasísima lluvia (250-300 mm.) se impone un cultivo extensivo con rendimientos reducidos por unidad de superficie, que para los latifundios andaluces, que los que puede implantarse un cultivo intensivo de secano que exija mucha mano de obra y rinda elevados beneficios; y no digamos nada de las modalidades que presentan las tierras de regadío, que sean antiguas, modernas, susceptibles de riego pero no transformadas, y dentro de estas dos últimas, pueden deber el agua a obras hidráulicas del Estado o particulares, o a nuevos alumbramientos, etc., modalidades que exigen normas totalmente distintas para cada caso, sin que sea posible generalizar.

Concretando el asunto creemos que el problema agrícola español presenta dos aspectos que es necesario abordar.

1.º Supresión del paro campesino transformando el mayor número posible de labradores en pequeños propietarios.

2.º Intensificación de la producción agrícola con el fin de abastecer ampliamente nuestros mercados; librarnos del peso que actualmente suponen los productos agrícolas importados e intensificar nuestras exportaciones.

Para conseguir la primera finalidad, es decir la supresión del paro campesino, es necesario que los centros experimentales agrícolas estudien y ensayen alternativas de cosechas que permitan una regular distribución de los obreros en todas las épocas del año, con lo que en gran parte el paro quedaría remediado. Sin embargo, con solo esto no quedarán satisfechas las ansias de tierra que tiene el labriego y que son la causa principal de los conflictos que en el campo se plantean; para satisfacer estas ansias creemos que el procedimiento tiene que variar completamente de unas zonas a otras, del regadío al secano, del Norte al Centro, etc.

En algunas regiones, las muy parceladas del Norte, para poder dar tierra a un labrador habría que quitársela a otro que, disponiendo de escasa superficie, obtiene de ella con grandes gastos rendimientos poco elevados, es decir, que sería necesario que el propietario se convirtiera en bracerero (pues rentista no es posible dada la escasa superficie que en general poseen los propietarios de estas zonas) para que el bracerero pasase a ser propietario, lo que además de ser injusto, no solucionaría ningún problema sino que lo desplazaría de unos individuos a otros; en estas zonas el problema es de exceso de población, y la solución está en facilitar los medios a los bracereros para que trasladándose a otras regiones (Andalucía, Extremadura) formen en ellas colonias, explotando en su provecho primero, y en beneficio de la economía nacional después, las grandes riquezas naturales hoy abandonadas por falta de población.

En otras muy pobres, no existe otra solución para que el labrador pueda vivir, que la explotación industrializada de grandes extensiones, con lo que intensificando armónicamente la ganadería con los cultivos, se obtendrán los mayores beneficios capitales y sólo es dado realizarlo a los grandes propietarios asociados con los labradores, de forma que entre ambos se repartan los beneficios obtenidos, de esta forma el labriego, aunque no sea propietario, obtendrá beneficios que el abandonado a sus recursos nunca podría obtener, no por falta de asiduidad sino por falta de posibilidades económicas.

(Concluirá el próximo miércoles)

# En Sevilla son detenidos tres pistoleros a sueldo

## Cobraban diez pesetas diarias y veinticinco por cada atentado

También se detiene al individuo que les pagaba el jornal.-De Algeciras sale un correo con marinería de guerra.-En Jaén, los huelguistas destruyen las cosechas

### SE PRACTICAN IMPORTANTES DETENCIONES EN MADRID

#### Entierro del sargento muerto en los sucesos del domingo

MADRID.—Anoche, a las doce y media aproximadamente, el sereno de la Avenida de la República del Puente de Vallecas, Juan Martínez, sorprendió un grupo de individuos que le infundieron sospechas, y a uno de los cuales el vigilante le oyó decir:

—Vamos a la Confederación, donde nos darán armas para defendernos.

En vista de estas palabras, el sereno avisó a la pareja de guardias de Seguridad que prestaba servicio por aquellos alrededores.

Los guardias y el sereno se acercaron cautelosamente al grupo, procediendo a la detención de seis de los que lo integraban.

Los detenidos fueron conducidos a la Comisaría del Puente de Vallecas, donde al ser cacheados les fueron ocupadas hojas clandestinas y documentos dirigidos a los militantes exhortándoles a la rebeldía.

Cuando eran llevados los detenidos a la Comisaría, el sereno creyó ver que uno de ellos arrojaba un objeto dentro de un portal de la calle de Alberto Rosales, y practicado un registro en dicho portal fué hallada una cartera conteniendo documentos sindicalistas y otras hojas clandestinas.

Los detenidos son: Luis Arroyo Ruiz, de 18 años; Manuel Oliva Sánchez, de 19; Ofelio Machón García, de 29; Diego Castillo, de 22; Clemente Moreno, de 23 y Juan García Pérez, de 20. Todos los detenidos fueron más tarde puestos a disposición del director general de Seguridad.

#### MAS DETENCIONES

CADIZ.—En las primeras horas de la noche de ayer continuó la Policía practicando detenciones de sujetos que se dedicaban a ejercer coacción sobre los obreros.

Entre los detenidos figura un directivo del Comité local de la Confederación Nacional del Trabajo.

También fueron detenidos varios mozalbetes que se dedicaban a arrancar los bandos del gobernador civil.

Los bares y cafés solo tienen abierta una puerta como medida de precaución ante el temor de posibles alteraciones del orden.

En la capital reina gran inquietud.

A las once de la noche hizo explosión un petardo en el edificio del Ayuntamiento, colocado en una ventana que corresponde al local destinado a Academia de los guardias municipales.

La explosión causó algunos destrozos de escasa importancia en la ventana y un edificio de enfrente.

Ha sido detenido un individuo llamado Pedro Raposo como presunto autor de la colocación del petardo.

Pedro al ser detenido presentaba una herida en el costado derecho que se supone le fué ocasionada al ser alcanzado por la metralla del petardo.

El detenido quedó hospitalizado en el Hospital de San Juan de Dios.

En la Alameda de Apodaca fueron detenidos seis sindicalistas que hicieron frente a la fuerza pública al intentar cachearlos.

A uno de los detenidos se le ocupó una pistola.

Se cree que los obreros panade-

SEVILLA.—La huelga continúa con las mismas características que en días anteriores. En las panaderías trabajan soldados de Intendencia, y por las calles patrullan fuerzas de la Guardia civil, Asalto y Seguridad, y por las afueras hacen servicio de vigilancia fuerzas de Infantería y Caballería del ejército.

Varios aeroplanos volaron sobre la provincia, manifestando los pilotos, al regresar, que en el campo no ocurría nada de novedad.

Ayer mañana, en la calle de Oriente, tres pistoleros dispararon sobre una pareja de Seguridad que protegían un obrero de la limpieza, resultando un guardia herido en una mano. Inmediatamente acudió otra pareja, que persiguió a los pistoleros, a quienes logró detener. Se trata de unos muchachos de 16, 17 y 22 años, que llevaban armas y municiones en abundancia.

Pertenecen a una célula comunista y manifestaron que cobraban diez pesetas diarias, además de otras veinticinco por cada atentado que realizaban, hubiera o no víctimas. Estrechados a preguntas confesaron el nombre del sujeto que les proporcionaba el dinero y las armas.

El aludido individuo ha sido detenido, guardándose gran reserva acerca de su nombre para no entorpecer las diligencias de la Policía, pues se espera aclarar todo lo referente al pistolero en Sevilla.

El gobernador manifestó a los periodistas que los tres detenidos pertenecen al Socorro Rojo Internacional y que se habían confesado autores del asesinato de un obrero de la limpieza, cometido hace días, así como de la agresión de que fué víctima anoche un guardia civil que iba de paseo.

Añadió que el caso de estos individuos es un caso de una degeneración incomprensible, puesto que ellos mismos declararon que cometían los asesinatos por dinero.

Refiriéndose al movimiento revolucionario, dijo que había constituido un rotundo fracaso, pues se presentan en el Gobierno civil muchas comisiones de obreros mostrando sus deseos de reanudar los trabajos, convencidos de que sólo fueron juguetes de unos cuantos individuos, al hacer caso de las

ros se reintegrarán hoy al trabajo.

El gobernador civil al recibir hoy a los periodistas manifestó que había huelga en catorce pueblos de la provincia.

#### ENTIERRO DEL SARGENTO

MADRID.—Esta tarde se ha celebrado el entierro del sargento de Carros de Asalto muerto el domingo en los sucesos de la calle de la Magdalena.

Asistió numerosa concurrencia. Presidió el coronel del regimiento a que pertenecía la víctima y el coronel jefe de Seguridad y familiares del finado.

También concurrieron los compañeros de la víctima que se encontraban francos de servicio,

órdenes que recibían de Barcelona y otros puntos.

Afirmó el gobernador que se había propuesto acabar con este estado de cosas, que no merecen consideración de ninguna especie.

Acercado de la huelga de campesinos, manifestó que la siega continúa en toda la provincia con tranquilidad absoluta. Únicamente en dos pueblos se cometieron actos de sabotaje, deteniendo la Guardia civil a los autores.

Como demostración del fracaso de la huelga, el gobernador hizo constar que en aquel momento el Comité de la C. N. T. y las directivas de los grupos comunistas, habían facilitado una nota dando por terminada la huelga y decretando la vuelta al trabajo a las doce de la noche.

#### CONTINUA EL CONFLICTO

ALGECIRAS.—Continúa la huelga general en el mismo estado que en días anteriores.

La Policía practicó varias detenciones de elementos extremistas que se dedicaban a perturbar el orden y promover incidentes.

Ayer no llegaron los campesinos de los pueblos próximos que surten a la población de hortalizas y leche, por lo que los mercados están abastecidos con mucha dificultad.

Fuerzas del Ejército custodian los centros oficiales, y la Benemérita los grupos de huelguistas.

Los revoltosos intentaron volcar un autobús que hace el servicio de los pueblos. Intervino la fuerza pública que impidió realizar sus propósitos, teniendo que disparar al aire.

#### LA CIUDAD A OSCURAS

ALGECIRAS.—Ayer se cometieron varios actos de sabotaje que dejaron a oscuras la población al incendiar los revoltosos unos postes de conducción eléctrica.

El barco que hace el servicio a Gibraltar, ha salido con la correspondencia tripulado por marineros de esta Comandancia de Marina.

Se espera, procedente de Córdoba, un equipo militar con destino

al tren rápido de Madrid, que ayer no pudo salir por no presentarse a la hora los obreros encargados de realizar el servicio.

La Guardia civil realiza frecuentes cacheos incautándose de buen número de armas y municiones.

#### UN PETARDO EN UN CIRCULO

JAEN.—A última hora de la noche se supo que en el Circulo La Peña, del pueblo de Torreperojil, fué arrojado desde la calle un petardo, que hizo explosión y causó destrozos en el mobiliario.

Según referencias particulares, alrededor de las once de la noche, cuando mayor era la animación en el Circulo, se advirtió que a la puerta había un grupo de mozalbetes en actitud levantisca.

Transcurridos unos minutos, los muchachos se alejaron y poco después volvió uno de ellos, de unos quince a veinte años de edad, el cual, abriendo violentamente la puerta del Circulo, arrojó en el interior del salón, donde se encontraban varios socios, un petardo con la mecha encendida.

Los socios huyeron precipitadamente a otros salones del Circulo y el petardo hizo explosión, causando considerables destrozos en los muebles, pero sin originar desgracias personales.

Se pasó inmediato aviso a la Guardia civil, que practica diligencias, hasta ahora infructuosas, para descubrir al autor del atentado.

#### DESTRUYEN LAS COSECHAS

##### CHAS

JAEN.—Comunican de Quesada que los obreros anarco-sindicalistas declararon la huelga general, invadiendo los campos y destruyendo las cosechas, impidiendo que se realizasen las faenas de la siega.

Los obreros ajustados con arreglo a las bases de trabajo ajustadas, abandonaron sus faenas al ver amenazadas sus vidas.

Las pérdidas ocasionadas por la actuación de los revoltosos, son enormes.

**CINEMA TORENO**

PRECIOS POPULARISIMOS. BUTACA 1,00 Pta.

EXITO CRECIENTE del gran film sonoro Paramount, totalmente hablado en español.

**EL COMEDIANTE**

Por el incomparable maestro Ernesto Vilches

**TEATRO CAMPOAMOR**

ESTRENO, ESTRENO, de la obra más emocionante del gran actor WILLIAM POWELL

**LA SOMBRA DE LA LEY**

Es inocente, y sin embargo la Justicia se apodera de él y lo juzga y lo condena a pasar la vida en un presidio.

Una novedad por su argumento y por el interés que despierta su trama, hábil y propia.

### EN UN PAJAR DE ZAMORA SE HALLAN EXPLOSIVOS

#### Importante detención de un comunista en Barcelona

ZAMORA.—En un pajar del pueblo de Muleas de Pan, propiedad de Isaias Cozosal, la Benemérita encontró un saco conteniendo veintisiete cartuchos de dinamita, dos medios cartuchos y once cigarrillos de dinamita para encender, treinta y cuatro detonadores y veinticuatro trozos de mechas. Se supone que fueron robados por los huelguistas en los Altos de Duero, con objeto de emplearlos durante la huelga revolucionaria.

#### HUELGA DE METALURGICOS

ALCOY.—Se declararon en huelga los obreros metalúrgicos por no haber aceptado los patronos las bases de trabajo propuestas. El paro afecta a trescientos obreros.

#### SE REINTEGRAN AL TRABAJO

CADIZ.—Se reintegraron al trabajo los obreros de todos los oficios, excepto los albañiles y los de construcciones aeronáuticas. La circulación se hace normalmente. Los tranvías continúan custodiados por fuerzas del Ejército. El comercio abrió totalmente. No obstante, se adoptan las mismas precauciones que en días anteriores.

#### HALLAZGO DE DINAMITA

BARCELONA.—La Policía efectuó un registro de una casa de Badalona, hallando explosivos y numerosas hojas y folletos de propaganda comunista.

En una habitación que tenía alquilada el comunista Agustín Ibáñez, se encontraron cuarenta y un cartuchos de dinamita, treinta y cinco fulminantes y treinta metros de mecha. El comunista Ibáñez fué detenido por la Policía.

### TEATRO JOVELLANOS

BUTACA 0,50

La gran producción Luxor Verdaguier

**LA GRAN JUGADA**

Interesantísimo drama deportivo, por RICHARD BARTHELMES y BARBARA KENT.

### "A B C", DENUNCIADO

Por comentar el discurso de Azaña

MADRID.—El fiscal ha denunciado al periódico "A B C" del pasado sábado por la publicación de un artículo comentando el discurso que pronunció el jefe del Gobierno en las Cortes con relación al Estatuto.

# Una supuesta actitud de Prieto da lugar a rumores de crisis

## EL PARTIDO RADICAL SOCIALISTA EXPULSA A DOS DIPUTADOS

### Acuerdos del Congreso celebrado en Santander

SANTANDER.—Continuaron las deliberaciones del Congreso del partido republicano radical socialista, con asistencia de centenares de afiliados.

La expectación en la sesión de la tarde fué enorme.

El señor Botella Asensi consumió un turno en defensa propia, expresando sus discrepancias con la marcha del partido y especialmente con la conducta de los ministros correligionarios.

Confrarrestó las acusaciones que contra él lanzó el señor Gordón Ordax, dando lugar a algunos incidentes.

El señor Botella hizo historia de su actuación política y hace cargos contra algunos destacados correligionarios, especialmente contra los señores Galarza, Albornoz y Domingo.

Durante esta parte de la intervención del señor Botella, interrumpen frecuentemente los señores Galarza y Albornoz.

El señor Botella terminó invitando al Congreso a meditar sobre sus resoluciones y anuncia su propósito de seguir manteniendo el fuego y el espíritu que informó la constitución del partido republicano radical socialista.

El señor Baeza Medina, jefe de la minoría parlamentaria del partido, pronunció después un elocuente discurso señalando ampliamente las causas que motivaron la expulsión de la minoría de los señores Botella Asensi y Ortega y Gasset (don Eduardo).

En este momento de las deliberaciones el ambiente en el Congreso está muy caldeado, acordándose que continuasen durante toda la noche y la madrugada, para dejar resueltos los puntos principales del orden del día.

Se cree que en las primeras horas de la madrugada podrá votarse la expulsión de los señores Botella Asensi y Ortega y Gasset, y la disolución de la Agrupación de Madrid.

También se cree que la expulsión de dichos diputados la acordará el Congreso por gran mayoría de votos.

A las tres de la madrugada, el Congreso del partido republicano radical socialista aprobó, por 33.972 votos contra 4.763, la ponencia del Comité nacional, y quedó acordada la expulsión de los diputados señores Botella Asensi y Ortega y Gasset (don Eduardo) y la disolución de la Agrupación del partido de Madrid.

## El Consejo de Ministros

### Se aprueba un plan de Casares Quiroga para el mantenimiento de la paz pública

### El día 20 se celebrará una reunión para tratar del exceso de títulos universitarios. Dificultades en la incautación de bienes de la Compañía de Jesús. La Comisión de Estatuto, facultada para retirar el dictamen

MADRID.—Poco después de las once de la mañana, comenzaron a llegar los ministros a la Presidencia, para celebrar Consejo.

El ministro de Marina, dijo que llevaba a la aprobación del Consejo el reglamento del Museo Naval y Patronato del mismo.

El ministro de la Gobernación dijo a los reporteros que esta mañana a las ocho y media en Sevilla, tres pistoleros, de 17, 22 y 23 años, habían intentado asesinar a un barrandero. Intervino la Policía que procedió a la detención de los pistoleros, en cuyo poder fueron encontrados carnets del Socorro Rojo Internacional.

Los detenidos confesaron que son los autores del asesinato del viejo carrero, que falleció el sábado víctima de una agresión, diciendo que todo esto lo realizaban por un jornal de diez pesetas.

El Consejo terminó a las diez y media de la tarde, y el señor Giral facilitó a los periodistas la siguiente

#### NOTA OFICIOSA

El Consejo dedicó la mayor parte del tiempo a examinar los problemas de orden público.

Los ministros felicitaron a su compañero de Gobernación por el éxito obtenido al hacer fracasar el movimiento anárquico dispuesto para el domingo último, confiándole el encargo de manifestar al Gobierno la felicitación por su abnegado comportamiento.

Se aprobaron las líneas generales de un plan expuesto por el señor Casares Quiroga relativo a medidas preventivas para asegurar el mantenimiento de la paz pública contra las tentativas de perturbaciones por parte de elementos que no persiguen más que obstaculizar la vida de España.

PRESIDENCIA.—Proyecto de ley sobre la incautación de los bienes de la Compañía de Jesús.

HACIENDA.—Decreto creando una Comisión que proponga las

bases para el percibo de la contribución industrial en Ceuta y Melilla.

ESTADO.—Se acordó someter a las Cortes un proyecto de ley para la aprobación del convenio de navegación aérea entre España y Suecia.

GOBERNACION.—Decreto confirmando en el cargo de director de la Escuela de Sanidad a don Gustavo Pittaluga.

Disponiendo que la adquisición de quince instalaciones de rayos X para otros tantos Dispensarios antituberculosos se haga por concurso.

Dictando normas sobre el funcionamiento del Instituto Nacional del Cáncer.

INSTRUCCION PUBLICA.—El ministro dio cuenta de un expediente autorizando la construcción de un edificio para Escuela Normal en Cáceres.

Informó al ministro sobre los extremos de una circular dirigida a las Universidades, a las que se convoca para una reunión con el Consejo de Instrucción pública el 20 de junio. En día se han de buscar normas genéricas sobre problemas de actualidad y se tratará de la grave situación que plantea el exceso de titulados universitarios.

OBRAS PUBLICAS.—Estableciendo remuneraciones complementarias para el personal facultativo, dedicado a la dirección de estudios de obras hidráulicas.

Disponiendo una nueva organización de la Mancomunidad del Segura.

Idem que conforme al expediente aprobado sea sacado a concurso la adquisición de una grúa eléctrica para el puerto de Bilbao.

Expediente para subastar obras en el puente segundo, sección segunda de la carretera de Cáceres del Campo a Fortuñas.

Idem para adquirir por concurso tres grúas eléctricas automáticas para el puerto de Sevilla.

Autorizando la ejecución por administración obras de apuntamiento en el río Arlanzón (Burgos).

#### AMPLIACION

MADRID.—Esta tarde se pidió al ministro de Marina en el Consejo, ampliación al Consejo de hoy.

Dijo que la mayor parte la intervino el ministro de la Gobernación para dar cuenta de los sucesos del día 29 y de la acertada intervención de la fuerza pública, para la que tuvo palabras de elogio.

El movimiento, añadió, habrán visto que ha fracasado y no ha tenido la importancia que le querían dar algunos elementos.

Se ha leído un decreto sobre la reglamentación de la exacción industrial de la zona de Ceuta y Melilla. El proyecto de ley que amplía las facultades del Patronato de incautación de los bienes de la Compañía de Jesús, en vista de las dificultades que parece haber, sobre todo en la incauta-

ción, y para evitar posibles reclamaciones de tercera persona, se trae este proyecto. Con ello se trata de evitar que, una vez instalados los Institutos y Colegios en dichos edificios, tuviera, en virtud de reclamación de tercero, tenerse que suspender las clases.

Preguntado acerca del sueldo que publica un diario de la mañana sobre la supuesta actitud de Prieto con respecto al discurso del señor Azaña y los rumores de crisis que han circulado, el señor Giral negó la existencia de divergencias de pareceres.

Cuando el jefe del Gobierno, añadió, pronunció su discurso, expresaba la opinión de todo el Gobierno.

Se le preguntó si sería retirado el dictamen sobre el Estatuto y contestó que no hay que perder de vista que el dictamen no es ponencia del Gobierno y, por tanto, la Comisión está capacitada todo para retirarlo o no, aunque cree que no es necesario, puesto que, al discutirse el articulado, pueden introducirse aquellas modificaciones que sean pertinentes.

Finalmente, preguntado acerca de la circular que se dirige a las Universidades, contestó el ministro que se había acordado hallar una fórmula, a fin de restringir el ingreso en determinadas Facultades, en vista del crecido número de estudiantes que a ellas acuden.

Tal sucede en Medicina, de donde salen al año más de 1.500 médicos y solo fallecen unos 400 anualmente.

Esto es difícil de resolver por tratarse de profesiones liberales.

## SE PONE EN LIBERTAD RASTROS DE UN ASESIATO A UNA SEÑORITA

### Se la detuvo por unas palabras que no dijo

MADRID.—Hasta última hora de la tarde de ayer estuvo en el Juzgado la señorita Pascua, detenida anteañoche por achacársela, por un espectador, el que había proferido palabras tendenciosas durante la representación de "Gigantes y Cabezudos", en el teatro de la Zarzuela.

La citada señorita manifestó al juez que mal podía ser oída por un espectador de butacas, que fué el denunciante, cuando ella ocupaba un palco alto del referido coliseo.

Por otra parte, se dieron durante la representación varios gritos en favor y en contra de determinadas ideologías y no podía discernirse quiénes pronunciaban unos u otros.

La señorita Pascua fué liberada esta tarde, después de prestar declaración.

## GRAVE DECLARACION DE UN DIPUTADO RADICAL

### Consecuencias del resultado de unas elecciones

MADRID.—Se ha comentado en los pasillos el resultado de las elecciones de la A. de Jurisprudencia y otros centros culturales.

Un diputado radical decía que era indudable que una gran parte de las clases medias y profesionales liberales se mostraría contraria al régimen actual, en vista de la política que viene desarrollando el Gobierno.

Esto lo prueba el resultado de las últimas elecciones en los pueblos y en los centros culturales.

Añadió que era una lástima que los hombres de la República no se dieran cuenta de lo contraproducente que era la marcha emprendida.

## NO ENVIO NINGUNA CARTA AL JEFE DEL GOBIERNO

MADRID.—Los informadores solicitaron del señor Prieto una confirmación o rectificación sobre la noticia de una carta suya, dirigida al jefe del Gobierno.

—No hay nada—confesó—. Están ustedes dando vueltas a una noria seca. Yo solamente he pedido rectificación de aquellas declaraciones que se me atribuyen, pero no de conjeturas, porque todo el mundo tiene derecho a hacerlas. Por mi parte, dictaría un artículo en la Constitución dando el derecho imprescindible para conjeturar.

#### OTRA CARTA

MADRID.—Los periodistas preguntaron al ministro de Trabajo si eran ciertos los rumores circundados de que había enviado una carta al señor Sánchez Román, con motivo del discurso de éste sobre el Estatuto.

El señor Largo Caballero desmintió que el señor Prieto había dirigido otra carta al jefe del Gobierno.

## APARECEN MERCANCIAS DE LA ENCAJERA DE TOLEDO

### Se la detuvo por unas palabras que no dijo

MADRID.—En la Casa de Campo, un perro, propiedad de uno de los guardas de la finca, descubierto en una madriguera un envoltorio.

Deshecho el paquete, se comprobó que contenía mantelerías y cajas de los característicos de fabricación en Toledo.

La policía comprobó posteriormente que se trataba de la misma mercancía que había dejado abandonada en la fonda donde se hospedaba la encajera Luisa Rodríguez, que hace algún tiempo fué asesinada en la "Senda del Soldado" y cuyo asesinato está todavía sin descubrir totalmente.

Dicha mercancía apareció envuelta en periódicos de fecha posterior a la en que se cometió el crimen.

Parece ser que con este hallazgo las diligencias entraron en una fase muy interesante, que pudiera dar lugar al descubrimiento del asesino.

## TEATRO JOVELLANOS

El próximo viernes, DEBUT del espectáculo singular de arte y lujo. La eminente estrella de la canción y de la danza —PILAR— (hermana de la Argentinita), y del formidable bailarín excéntrico —TITO— UNICO EN SU GENERO COMICO INCOMPARABLE

## TEATRO DEL PRINCIPADO

Hoy, a las siete y cuarto y diez y 1/2, PRECIOS POPULARES Exito inmenso de la grandiosa producción dramática de insospechadas emociones.

### DE HOMBRE A HOMBRE

con Leo Carrillo, Noah Beery, Mary Brian y Russell Gleason. Mañana, monumental programa. FLOR DE PASION, con KAY FRANCIS y LEWIS STONE. MONERIAS, en español, por CHARLEY CHASSE.

# Azaña dice que el 31 de diciembre se podrá anunciar la crisis

## Balbontín propugna una Reforma agraria de tipo revolucionario

Dice que el 14 de Abril no tuvo otra significación que la de una crisis ministerial cualquiera.-El señor Méndez Suárez dice que la reforma viable en Asturias y Galicia es convertir al campesino en pequeño propietario

Se abre la sesión a las cuatro y cinco de la tarde, bajo la presidencia del señor Besieiro. En la Cámara la desanimación es extraordinaria. Se lee y aprueba el acta de la sesión anterior. Los ministros de Instrucción y Hacienda leen sendos proyectos de ley. Seguidamente se entra en el período de

### Ruegos y preguntas

El señor CALDERON, se refiere a las declaraciones hechas a la "Hoja del Lunes" por el presidente de la Comisión de Estatutos en las que dice que dicha Comisión no ha pensado en retirarse concretamente y expone su criterio de que habiendo el señor Azaña expuesto el criterio del Gobierno sobre esta cuestión y discrepando del dictamen en algunos de sus puntos, procede la retirada del citado dictamen para redactarlo de nuevo. Pide al presidente de la citada comisión de Estatuto explique y aclare el pensamiento de éstas. El presidente de la CAMARA promete transmitir ese ruego. El señor FIGUEROA pide que se modifique el funcionamiento del Banco Exterior de Crédito que dicen perjudica grandemente a los exportadores españoles. El ministro de HACIENDA reconoce la importancia de esta cuestión y dice que si bien es cierto que debe modificarse la organización de dicho Banco no lo es menos que el Gobierno debe estar asistido por la iniciativa particular. Se entra en el orden del día y se toman en consideración varias proposiciones incidentales que pasarán a las comisiones respectivas. A continuación prosigue el debate sobre

### La reforma agraria

El señor POLANCO ROMERO, por la Comisión, rectifica algunos extremos de los discursos pronunciados estos días pasados. El señor RAHOLA dice que no está conforme con el dictamen. Hace un ligero bosquejo del problema agrario a partir de la revolución francesa y atude a la manera cómo se resolvió en Cataluña desde la reforma iniciada por Fernando el Católico. A su juicio el problema agrario es una de las más importantes causas de la crisis mundial. Rechaza la teoría que considera a la tierra como instrumento de trabajo. Por el contrario cree que debe ser considerada como base del capital que a ella se dedica. Combate la retroactividad de la ley y sobre todo las facultades que en el dictamen se conceden a la Junta Central. La reforma de propiedad precaria de los arrendamientos, y añade que el absentinismo no es

sólo de los propietarios sino de los obreros que también vienen a las ciudades cuando no sacan el producto suficiente de su trabajo. Defiende la pequeña propiedad y dice que si al campesino se le priva del estímulo de poder llegar a pequeño propietario la reforma que se proyectó no servirá para nada. Se ocupa de los señoríos y dice que con arreglo al dictamen debe hacerse también una revisión de los patrimonios y la expropiación de éstos. Un diputado SOCIALISTA, ya se hará. Ya.

El señor RAHOLA se pronuncia en contra del sistema de valoración de las tierras.

En cuanto a las deudas que existen para pagar las expropiaciones, señala el peligro de que se pueda convertir en un gran negocio usurario.

Examina la parte del dictamen referente a la redención de censos y dice que éste afecta a los catalanes. Señala las dificultades que pueden deducirse con la aplicación de esta base en vez de aprobando el Estatuto.

El señor BALBONTIN combate el dictamen tachándolo de burgués y dice que tal como está redactado no remediará la miseria de los campesinos.

La reforma debe de hacerse de una manera francamente revolucionaria. Para la revolución no hay derechos adquiridos.

Habla del advenimiento de la República y dice que el catorce de abril no tuvo más significación que una crisis ministerial cualquiera.

Elogia la solución del problema de la tierra en Rusia, median

te un sistema cooperativo del Estado.

Termina refiriéndose a la interpelación que expondrá en breve sobre la política general del Gobierno.

El señor GARCIA GALLEGOS afirma que la reforma agraria, tal como está contenida en el dictamen, no conduce a nada práctico. Cree que nada se conseguirá de beneficio al convertir a los campesinos en colonos del Estado y por el contrario estima que el beneficio se lograría haciendo una nueva ley de arrendamientos y creando el Banco Nacional de Crédito Agrícola.

Añade que el proyecto únicamente sirve para cambiar al campesino y convertirlo en cacique.

Combate la reforma por el sentido de la reforma y dice que es necesario resolver el problema con urgencia.

El señor MENDEZ SUAREZ trata de la reforma en su aspecto de aplicación a las provincias de Galicia y Asturias.

Dice que la única reforma viable en estas provincias será aquella que permita convertir al campesino en pequeño propietario de las tierras que cultiva.

Dice que ésta es la única forma de acabar con el caciquismo de los terratenientes.

El PRESIDENTE ruega a los oradores que abrevien las intervenciones.

El señor LOPEZ VARELA propugna el aumento de la producción para mejorar la situación de los agricultores.

Habla del problema de los foros en Galicia y dice que hay que resolverlo con la máxima urgencia, si se quiere que la reforma agraria sea beneficiosa para aquella región.

El señor SERRANO BATANERO interviene brevemente apoyando algunos puntos del dictamen.

Se levanta la sesión a las nueve de la noche.

## LOS SINDICATOS CRISTIANOS

UTRECHT.—La Conferencia Internacional de Sindicatos Cristianos ha anunciado su V Congreso, para los días 22 a 24 del próximo junio.

El Congreso tendrá lugar en Amberes, y en el orden del día del mismo figuran, entre otros, los temas siguientes: "Los problemas mundiales de la crisis", "La política social y la nacionalización", y "La intervención del Estado y de los Sindicatos contra el paro".

El día 21 de junio se celebrará, además, una Conferencia Internacional del Trabajo femenino, cuyas conclusiones serán sometidas a la aprobación del Congreso.

## LAPIDA EMBADURNADA

VIGO.—En el pueblo de La Guardia apareció esta madrugada embadurnada con pintura negra la lápida que daba el nombre de Avenida de la Libertad y que sustituyó a la de Avenida de Ordóñez.

## CONFERENCIA EN ACCION POPULAR DE GIJON

GIJON.—La Junta directiva de la Agrupación femenina de Acción Popular (antes Acción Nacional) tiene el honor de invitar a todas las afiliadas a la conferencia que mañana, jueves, pronunciará el señor Marqués de Sallillo, ilustre catedrático de la Universidad de Oviedo, en los salones del domicilio social (Corrida, 59, primero). Versará sobre el tema "Estampas femeninas". El acto dará principio a las siete y media de la tarde.

## IRREGULARIDADES EN UNA COOPERATIVA

MADRID.—Una comisión de beneficiarios de Casas Baratas de la Cooperativa de funcionarios del Estado, provincias y municipios ha visitado al director general de lo Contencioso para rogarle que actúe energicamente hasta esclarecer las irregularidades que se advierten en el funcionamiento de dicha institución.

## Según el jefe del Gobierno, aún le queda mucha labor a las actuales Cortes.

### No será difícil que se suspendan las vacaciones de verano

#### EL DISGUSTO DE PRIETO

MADRID.—Esta tarde conferenciaron el presidente del Consejo y el jefe de la minoría catalana.

Cuando salió Companys le preguntaron los periodistas qué asuntos había tratado con el presidente.

Companys replicó: —Hemos hablado respecto a la aplicación de la Reforma agraria en Cataluña.

Otro periodista le preguntó: —¿Y no cambiaron impresiones en lo que se refiere al disgusto de Indalecio Prieto relacionado con el discurso del señor Azaña y los rumores de crisis que circularon sobre esa cuestión? —Desconozco el rumor—replicó Companys—, y no creo tampoco que sea cierto.

#### ENMIENDAS AL ESTATUTO

MADRID.—El diputado señor Gil Robles presentó varias enmiendas al Estatuto de Cataluña, en una de las cuales pide que se suprima la inmunidad parlamentaria a los diputados de la Generalidad.

En otra dice que los artículos primero y segundo deben ser refundidos, quedando redactados en la siguiente forma:

"Cataluña es una región autónoma reconocida por la República española. Todos los poderes de la región autónoma emanan del Estado español y encarnan en el Generalidad, que los ejercerá por medio de sus organismos políticos de acuerdo con este Estatuto y con la Constitución de la República. Sus representantes en

Cortes serán elegidos de acuerdo con las leyes generales".

#### LAS VACACIONES PARLAMENTARIAS

MADRID.—El jefe del Gobierno, en una conversación con diputados y periodistas, en el salón de conferencias, manifestó su creencia de que no será posible conceder otras vacaciones parlamentarias, en primer lugar porque la discusión de la reforma agraria y del Estatuto han de prolongarse más de lo que se creía.

Aparte de estos dos proyectos, añadió el señor Azaña, queda aún todavía una labor grande, importante, a estas Cortes, que, por lo menos, tienen que aprobar la ley de incompatibilidades, Tribunal de Garantías, Ley Electoral y Orden público. Esta última está a punto de ser terminada en su anteproyecto por la Comisión Jurídica aso-

Agregó que en principio pensaba que bien pudieran tomar las Cortes, por lo menos, dos o tres meses de vacaciones, pero si la labor se prolonga, tendrán que enlazarse con las que han de conceder se en octubre, al aprobar los presupuestos.

Uno de los diputados, que escuchaba, opinó que sería más conveniente suprimir la semana parlamentaria, con objeto de apurar las labores y poder ganar un mes de vacaciones durante el verano.

Un periodista preguntó al señor Azaña que cuánto tiempo pensaba permanecer todavía en el Gobierno.

—El día 31 de diciembre—contestó— pueden ustedes dar la noticia de crisis.

## HINDENBURG ENCARGA DE FORMAR GOBIERNO A VON PAPEN

### Es afiliado al Centro Católico y propietario del periódico "Germania"

## SE DICE QUE EL DOCTOR PASCUA DIMITIO

#### DIMISION DEL DOCTOR PASCUA

MADRID.—Entre los concurrentes al Colegio de Médicos, en motivo de la elección de Junta Directiva, se aseguraba que el doctor Pascua, director de Sanidad por destitución del señor Noguera, había presentado la dimisión de su cargo al ministro de la Gobernación y que sólo está pendiente de la aceptación del ministro.

#### GOICOECHEA Y EL ESTATUTO

MADRID.—En Acción Popular dió ayer su última conferencia sobre el Estatuto catalán don Antonio Goicoechea.

Analizó el discurso del jefe del Gobierno, calificándolo de blasfemia contra la Historia de nuestra patria.

Estudió el Estatuto en diferentes aspectos, afirmando que el Estatuto no es el programa máximo de la autonomía, sino el programa mínimo del separatismo.

Por último recordó que durante 1916 el Gobierno Romanones-Alba apoyó en unas elecciones una candidatura nacionalista contra la Lliga, y que esa candidatura nacionalista era de don Jaime Carnicer, autor del Estatuto y actual ministro de Hacienda.

El conferenciante fué ovacionado en diferentes períodos de su disertación y al final recibió una clamorosa salva de aplausos.

#### ENCARGADO DE FORMAR GOBIERNO

BERLIN.—El presidente del Reich ha encargado a Von Papen de formar un Gobierno de unión nacional con tendencia derechista.

El jefe del futuro Gobierno pertenece al centro católico y es propietario del periódico "Germania".

#### OTRO TRIUNFO DE LAS DERECHAS

MADRID.—A las nueve de la noche terminó la votación en el Colegio de Médicos para elegir los miembros de la nueva Junta directiva. Tomaron parte mil seiscientos treinta y un colegiados.

El resultado fué un triunfo completo de la candidatura de derechas. El doctor Piga, de presidia esta candidatura, fué elegido presidente por 941 votos. Su contrincante, doctor Hinojar, al canzó 732 votos.

Los demás cargos de la Directiva fueron cubiertos por elementos derechistas, elegidos por diferencias parecidas a la señalada entre los votos conseguidos por el nuevo presidente y el señor Hinojar.

# LA RADIO BURSATILES El tiempo

## Coged la onda de...

OSLO. 19 h.— "Sor Angélica". Puccini.  
 RADIO ASTURIAS, 262 m.—19,30: "Capricho español", Rimsky Korsakoff.  
 RADIO L. L. 20 h.— "Festival P. O. Ferrand"  
 RADIO-VITUS, 20 h.— "Festival Pierné"  
 KOENIGSBERG, 20 h. 15.— "Lustige Musikanten". Hoffman.

## LOS PIRATAS DE LA "RADIO"

La Radiotelefonía puede ser medio de paz, pero también vehículo transmisor de motivos guerreros.

No hace mucho, un misterioso radioyente interrumpió una emisión para colmar de injurias y de amenazas al Mariscal Pilsudski. La intromisión no duró más que veintidós segundos, pero fueron suficientes para que le dijera muchas cosas.

Recientemente, en Alemania, una alocución del presidente Hindenburg, fué igualmente saboteada por un comunista con propósitos amenazadores. Pero alguien "disturbó las ondas" para que no se le oyera.

Ciertamente que los atentados de esta clase —sólo verbales, por fortuna— son siempre posibles. Con un poco de audacia y un poco de técnica—sin hablar de complicidades— se puede apagar la emisión, por espacio de cierto tiempo, y hacer oír lo que a uno se le ocurra.

Las mistificaciones por teléfono no son más que simples juegos de niños, si se les compara con los asaltos de los "piratas radiofónicos". Y para impedirlos la policía de las ondas llegará siempre tarde como los carabineros de Offenbach.

## PROGRAMAS PARA HOY

RADIO ASTURIAS EAJ-19  
268 m.

14,00: Emisión de sobremesa. Música popular: "¿Qué quieres saber?", de la película "Cuatro estu diantes", "Eres mi Greta Garbo", de la película "Music-hall"; "Castañuela", canción; "Sevillana", canción; "Amor sincero", fox; "El vendedor de cacahuetes", rum ba-fox; "Con todo amor", tango a dúo; "No vuelvo a amar, canción mejicana; "La de la Vega de Pas", canción montañesa; "Te tiene por buena moza", canción montañesa; "Varita de nardo", canción; "Limoncito", canción; "Por bailar y no bailé, canción montañesa; "Soldadito de a caballo", canción montañesa; "Dulce muñequita", canción; "Rinconcito lejano", canción-dúo; "Vela papel", tonada; "La Puncña", chacarrera.  
 19,30: "Por un amor", canción; "La Mayorala" (Es París), canción; "Capricho español", Rimsky Korsakoff; selección de la zarzuela "LUISA FERNANDA":

"En mi tierra extremeña", Dúo, "Para comprar a un hombre", Romanza de Vidal, "Si por el rido...", "Marchaba a ser soldado", "Cuán to tiempo sin verte, Luisa Fernanda", "Caballero del largo plumero", "Dolores Vargas", canción; "Adiós a Romero de Torres", canción; "Sueño con él", vals; "Delirio", tango; "Caza en la selva"; "En un taller de relojero".  
 Cotizaciones de Bolsa.

MADRID 410 m.  
 8: Diario hablado "La Palabra"  
 19,00: Campanadas de Gobernación. Cotizaciones. Programa del ayente.— 20,15: Noticias. Sesión del Congreso de los Diputados.— 21,30: Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Sesión del Congreso de los Diputados. Noticias recibidas después de las 20,30. Música de Cámara, por el Trío Clásico: Federico Senén, (violín), Vicente Hernández (cello) y Federico Quevedo (piano): "Trío en do menor", Mendelssohn. Música de baile.— 23,45: Noticias de última hora.— 24,00: Campanadas de Gobernación.

BARCELONA 348,8 m.  
 7,15: Cultura física. "La Palabra", Diario hablado.— 11,15 transmisión telefotográfica de la carta del tiempo.— 19,00: "Diana" (cantable), M. Lefebvre; "Noches de este", E. Grieg; "La cajita de música", D. de Severac; "La casa de

las tres chicas" (selección), F. Schubert.— 19,30: Cotizaciones.— 20,00: Programa del radioyente Noticias de Prensa.— 2b: Campañas. Parte meteorológico. Cotizaciones.— 21,05: Orquesta Radio Barcelona: "Entrada de los Alabarderos" (marcha), H. L. Blankenburg; "Danza de libélulas" (selección), F. Lehar; "Sarabanda", J. S. Bach; "Intermedio", J. Brahms.— 21,30: Canto flamenco. 22,00: "Las perlas de la virreina", Vicente Díez de Tejada, leído por su autor.— 22,10: "La Artesana", y Orquesta Radio Barcelona.  
 BARCELONA. R. ASOCIACION 251 m.

17: Concierto.— 17,45. Sesión infantil.— 19,10: Orquesta Sinfónica. Discos.— 19,45: Concierto sinfónico.— 20,00: Noticias.— 20,15: Continuación del concierto.  
 SAN SEBASTIAN 453,2 m.  
 22,00: Noticias de última hora. Parte meteorológico. Cuadro artístico vasco de Juventud Vasca. Noticias.

VALENCIA 266 m.  
 18,00: Cierre de moneda y cambios. Audiencia variada.— 21,00: Bursátiles, Mercados.— 21,15: Charla sobre folklore, por Maximiliano Thous.— 22,45: Recital de violín, por Manuel Bel, acompañado al piano por Vicente Adrián: Primera parte: "Canción y pavana Luis XIII", Couperin-Kreisler; "Leyenda", Wieniawsky; "Boda bretona" (violín solo), Villaume; "Minueto", Pórpura-Kreisler. Segunda parte: "Aandante", Gluck; "Fuga" (violín solo), Bach; "Ballet Musich", Schubert-Kreisler; "Serenata Napolitana", Sgambati; "Nocturno op. 9, núm. 2", Chopin-Sarasate. Noticias de última hora.

POSTE PARISIEN 328,2 m.  
 11,00: Discos. Informaciones.— 19,15: Charla de Turismo.— 19,30: Discos. Charla, informaciones.— 19,45: Concierto. Música de baile.  
 RADIO NORD-ITALIA. Florencia, 501,7; Milán, 331,4; Génova, 312,80; Turín, 273,7; Trieste, 247,7 m.

18,00: TRIESTE: Radio quinto to: "El Califa de Bagdad", Boieldieu; "He creído siempre en ti", Krauss; "Silva", Meniconi; "Soledad", Ravasini; "Danza anamita", Hamud.— 19,30: Discos escogidos.— 20,45. Comedia.— 22,00: Periódico hablado.

RADIO SUISSE - ROMANDE 403,8 m.  
 17,00: Hora infantil.— 18,1: Crítica de libros nuevos.— 18,30:

## 31 DE MAYO DE 1932 Facilitada por el Banco Español de Crédito

FONDOS PUBLICOS	
4 por 100 Interior, S. F.	64,50
4 por 100 Exterior, S. F.	75,=
5 por 100 Amortizable, 1920..... Serie F.	85,25
5 por 100 id., 1917, S. F.	81,50
5 por 100 id., 1921, s. imp	91,75
5 por 100 id., 1927, con imp.to. .... Serie F.	76,75
4 por 100 id., 1928, S. F.	77,50
Ferroviasria, 5 por 100 ...	86,75
Cédulas Hip. 4 por 100...	86,=
Cédulas 5 por 100, id., id.,	102,=
Cédulas 6 por 100, id. id.	102,=

VALORES INDUSTRIALES	
Acciones B. de España...	510,=
Id. B. Hipotecario España	...
Id. Banco Central .....	...
Id. B. Español de Crédito	...
Id. B. Hisp. Americano...	...
Id. Río de la Plata ...	...
Id. S. Hidroeléctrica Esp.	150,50
Chade .....	...
Id. Mengemor .....	155,=
Id. Alberche ordinarias...	...
Id. Eléctrica Madrileña...	...
Acciones Pref. Telefónica	102,=
Id. Ordinarias id. ....	103,=
Id. M. Riff (portador)...	...
Id. id. id. (nominativas)	...
Id. Duro-Felguera .....	...
Id. Comp. A. de Fósforos	105,=
Id. Comp. A. de Petróleos	183,=
Id. Comp. A. de Tabacos	...
Id. La Unión y El Fénix	165,=
Id. F. C. M. Z. y Alicante	...
Id. Metropolitano A. XIII	...
Id. F. C. Norte de España	288,=
Id. Comp. Mad. Tranvías	94,50
Id. Ordinarios Azucarera	37,=
Id. Comp. Esp. Petróleos	30,=
Id. U. Esp. de Explosivos	605,=
Obsl. Mieres, 6 por 100...	...
Azuc. 4 por 100, estamp.	...

MONEDA EXTRANJERA	
Francos .....	48,=
Belgas .....	34,04
Francos Suizos .....	237,80
Libras .....	44,85
Liras .....	62,50
Dólares .....	12,15
Marcos .....	2,88
Escudos portugueses ...	...
Pesos argentinos .....	...

## IMPRESION DE AYER

Termina el mes de mayo en una de las sesiones más interesantes de la temporada y, desde luego, con una emoción muy destacada en medio de un conjunto de tendencias en extremo dispares, que producen gran desconcierto en los ánimos. El lunes fueron los valores ferroviarios las víctimas de los ánimos fácilmente impresionables; hoy les toca la vez a los Explosivos, precisamente por la misma causa y en idénticas circunstancias, después de la junta celebrada en Bilbao.

La verdad es que no se esperaba esta rápida y repentina caída de 40 puntos (que en Barcelona ha ascendido a 55 enteros, pues se hicieron Explosivos a 585) los efectos de la Junta en el sentir de todos, estaban descontentos hace un mes, pero en negocios de Bolsa las previsiones son de elevado riesgo, y en esta sesión se manifiesta ampliamente el hecho.

La depresión ha parecido a muchos excesiva. En comparación de esta caída se registra el resurgir inopinado de la Chade. Esta nota es tal vez la más saliente del mercado, puesto que no se puede achacar a otra cosa que a los efectos de la Junta general celebrada el lunes. Pero lo curioso es que en la sesión de este día se conocían ya los extremos de la Memoria y los acuerdos tomados.

Charla agrícola.— 19,00: Concierto coral. Alocución. Marcha roja y Marcha de los Granaderos.— 19,45: Orquesta de la estación.— 21,10: Informaciones.— 21,30: Música de baile.  
 STUTTGART 360,6 m.  
 16,00: Concierto.— 17,25: Conferencia.— 17,50: La economía en Alsacia-Lorena después de la guerra. 18,15: Informaciones.— 18,30: Concierto.— 21,30: Música de baile.— 22,00: Informaciones.— 22,20: Re transmisión de Budapest. Música zingara.

## EN OVIEDO

Datos del Observatorio de la Universidad: Presión a 0° en mm. 735,7; temperatura máxima, 21,4; idem mínima, 4,8; lluvia, 0,8. Ayer hemos tenido un día variable. De vez en cuando cayeron algunos chaparrones y la temperatura se mantuvo templada.

## EN GIJON

El tiempo volvió a alboronar se, descargando durante el día de ayer frecuentes aguaceros. Soplaron vientos suaves de distinta dirección, señalando la columna barométrica 763 milímetros a la puesta del sol.

El Pronosticador Lambrecht indicaba "Aumento de calor y cielo nublado".

Decía así el telegrama del Observatorio Meteorológico central:

"Bajas Occidente de Irlanda. Altas en Occidente de la península Ibérica. Probable en Canarias y Galicia, vientos moderados del Oeste y lluvias. En el centro de España tendencia a empeorar. En Cataluña tiempo de tormenta. Resto de España tiempo inseguro. Rutas aéreas del Sur de España y Canarias, tiempo de poco viento y cielo un poco nublado. Marejada en el Cantábrico.

## UNA MUJER DESAPARECIDA

LUANCO.—Desde hace algunos días falta de su domicilio la vecina María Lorenzo Nieto que habitaba con su esposo e hijos en el Alto de Balbín, lugar próximo a esta villa. El sábado último estuvo como de costumbre en el mercado de esta villa, y desde este momento no se supo más de su paradero. En vista de ello sus familiares pusieron el hecho en conocimiento de la autoridad judicial, suponiéndose que el haya ocurrido alguna desgracia aunque hay quien supone que se embarcó para La Argentina donde reside uno de sus hijos.

## Sección financiera

### UNION ESPAÑOLA DE EXPLOSIVOS

#### AVISO A LOS SEÑORES ACCIONISTAS

Se pone en conocimiento de los señores accionistas de esta Sociedad que desde el día 15 de junio próximo se distribuirá un dividendo por saldo de los beneficios del ejercicio 1931 y contra cupón número 74. La cuantía de este dividendo se ha fijado en la suma necesaria para que, descontado el impuesto de Utilidades, a cargo del accionista, perciba éste pesetas 13,00 por acción. Los cupones, o los resguardos nominativos, se presentarán acompañados de factura por duplicado y se pagarán a contar del referido día 15. En Bilbao, en el domicilio social, Gran Vía, 12. En Madrid, en la Sucursal, Villanueva, 22, de diez a doce y media de la mañana, y En Oviedo, en las oficinas de la Sociedad A. Santa Bárbara, Uria, 16, primero. Bilbao, 31 de mayo de 1932.— El presidente del Consejo de Administración, Pedro Chabaud y Erazquin.

## ANTE EL CAMBIO DE AMBIENTE POLITICO

Deja de publicarse un diario y se disuelve un círculo

CARTAGENA.—Ayer dejó de publicarse el diario de la mañana "Justicia", órgano del partido radical socialista, por dificultades económicas. Hace poco también se cerró el Círculo de dicho partido en esta capital. Se comentan estos dos casos como síntoma del cambio de ambiente político que se viene actuando en toda esta región.

## HACIENDA

### CLASES PASIVAS

Señalamiento del pago de haberes de la mensualidad corriente: Día 1 de junio.—Jefes y oficiales, tropa y cruces de jefes. Día 2 de idem.—Montepío militar. Día 3 de idem.—Jubilados y retirados de Guerra y Marina, con arreglo a los decretos de 25 y 26 de abril y 23 de junio de 1931. Día 4 de idem.—Montepío civil y Remuneratorias. Día 6 de idem.—Jubilados y Montepío del Magisterio. Día 7 de idem.—Todas las clases sin distinción y retenciones.

### CHEQUES PARA EL PAGO

Para el día de hoy se han puesto al pago los siguientes: Don Eugenio Calvo, don Tomás F. Bataller, don Moisés Iglesias, don Casiano Fernández, don Juan Mendiola, don José Chabaud, don Adolfo Melón, señor delegado de Hacienda, señor presidente de la Audiencia, señor juez presidente del Tribunal Industrial, don José Martínez, don José Boda, don Luis de Uribe, don Ramón Díaz de Laspra, don Vicente Regueral, don Justino Dúque, don Enrique Navarro, don Rafael Besada, señores jefes de Vigilancia y Seguridad, don José Laspra, señor administrador principal de Correos, don Elías Rodríguez, don César Cifuentes, señor jefe del Centro Telegráfico de Oviedo, señor administrador de Loterías de Avilés, señor pagador de la Jefatura de Obras Públicas, señor representante de Firms Especiales, don Pedro Suárez del Río, doña Elena Sánchez Tamargo, don José de la Vía, don Amador Alvarez, don Juan Hernández, don Justo López, don Ramón Miravalles, señor ingeniero jefe de la Jefatura Industrial, don Fernando Señas, don José Recaredo, don Ramón Cuesta, don Francisco Llerena, don José María Aparicio, don Victoriano Argüelles, don Rafael A. Borbolla, don Higinio García y Martínez, don Arenas, don Rafael Llerandi, don Manuel Fernández, don Antonio G. Albizo, don Antonio Esteban, don Joaquín Pelegrín, don Rufino Menéndez, don Joaquín Álvarez, señor administrador de la Presión provincial y señor depositario pagador de Hacienda.

## CONFERENCIA EN ACCION POPULAR

Hoy miércoles, día 1 de junio, dará una conferencia en el domicilio social de la Agrupación Asturiana de Acción Popular, don Casar, 7, 1.º, a las siete y media de la tarde, don Miguel Lasso de la Vega, marqués de Sallillo, el cual disertará sobre la tema "Tradición y Democracia".

# NOTAS INFORMATIVAS DE GIJON

## Anuncio oficial de la huelga de la construcción

Como consecuencia del acuerdo recaído en la asamblea general del Sindicato del Ramo de la construcción celebrada en la Casa del Pueblo la tarde anterior, se presentó en la Alcaldía, por el secretario de dicha organización, el oficio comunicando que, ante la negativa, por parte de los patronos constructores de abonar los salarios correspondientes al día 26 (jueves del Corcués), el Sindicato había acordado declarar la huelga general, el día 7, que es cuando finaliza el plazo fijado.

El alcalde se limitó a dar traslado de dicho oficio al gobernador civil, Delegado Regional del Trabajo y Presidente de la Comisión Permanente del mismo.

### DERIVACION DE UN CONFLICTO

Se planteó un conflicto en la fábrica de mosaico que el señor Pastor tiene establecida en el barrio del Llano, como derivación del que el Sindicato de la Construcción mantiene contra el contratista Manuel Rodríguez en una obra de la calle de Cavada, en la que trabaja personal no perteneciente a la Casa del Pueblo.

Por la mañana, se presentó en la mencionada fábrica personal de la citada obra a recoger material para la misma. Cargaron la mercancía, y poco después, todo el personal de dicha industria se declaró en huelga de brazos caídos. El patrono les conminó a que cesaran en tal actitud anunciándoles que, de lo contrario hoy mismo cerraría la fábrica.

En vista de lo sucedido para ayer se convocó en la Patronal a todos los almacenistas de materiales de construcción a fin de tratar de los casos análogos que pudieran plantearse en cada almacén donde se presentarán a

retirar materiales para las obras de referencia.

Este conflicto pudiera dar origen a que el ramo de la construcción se llegue a generalizar antes de transcurrido el plazo que dieron los obreros.

### EN UN BUQUE PESQUERO

También surgió otro conflicto en uno de los buques de los señores Canto y Olivier.

Según nuestras referencias hallándose la pareja dedicada a las faenas de pesca en alta mar, cinco tripulantes de cubierta de uno de los buques se negó a efectuar los trabajos que les ordenó el patrón y, con este motivo, al llegar a puerto y dar cuenta de lo sucedido a los armadores estos ordenaron el despido de los cinco tripulantes mencionados concediendo un plazo de 24 horas para que fueran reemplazados por otros y quedando amarrados los dos barcos en tanto transcurra el tiempo señalado que terminaba ayer tarde.



## HURTOS DE CARBON

En el Juzgado han sido presentadas ayer varias denuncias por el Ferrocarril de Lengreo en las que se da cuenta de las sustracciones de carbón que se cometen en el depósito de dicha estación y en los trenes carboneros por individuos que se suben a los vagones yendo el convoy en marcha desatendiendo las indicaciones de los guarda jurados.

Se practican gestiones para la detención de los autores de dichos hurtos.

**Redactor corresponsal en Gijón, don Corsino Ordiz, Linares Rivas, 17.**

## Fiestas en el Club de Regatas

El Ayuntamiento de Gijón ha conseguido elegir una comisión organizadora de los festejos que en aquella población se celebren durante el próximo verano. Según los informes de los comisionados, que ya han dado un adelanto de programa, las fiestas veraniegas de la vecina villa, prometen ser muy superiores en calidad y número a las que se venían celebrando en años anteriores.

El Club de Regatas de Gijón, sin duda alguna una de las más importantes sociedades de recreo de la provincia, no quiere ser menos que el Ayuntamiento y también habrá de organizar un programa de fiestas, superior en todo, al brillantísimo del año pasado.

Ayer tuvimos ocasión de hablar con un entusiasta directivo, quien manifestó que los deseos de la junta son los de celebrar fiestas que habrán de desarrollarse conforme a un programa previamente confeccionado; desde la mitad del mes de julio hasta mediados del mes de septiembre. Se aumentarán las noches de verbena, se celebrarán más cenas americanas y se tendrá en cuenta el éxito que el año pasado obtuvieron los "cok-tails dancing", sin duda alguna, las fiestas que mejor acogida tuvieron en el transcurso de la temporada.

Estos "cok-tails" se celebrarán en más cantidad, por lo que las horas del baño en la piscina habrán de resultar agradabilísimas para los concurrentes.

También existe el propósito de celebrar concursos de natación.

Y por hoy no podemos adelantar más a nuestros lectores. Nada más pudo decirnos, ya que en realidad hasta hoy día, no se han hecho sino planes, proyectos. La buena forma por lo que queda dicho, el elemento joven de la buena sociedad ovieseña, podrá ir dándose cuenta de que en el Club de Regatas de Gijón, no habrán de faltar diversiones, fiestas, por lo cual la temporada del mismo habrá de resultar extremadamente brillante.

## EL ESPECTRO DEL HAMBRE

Nuevamente se anuncia en nuestra ciudad el planteamiento de una huelga importante, cual es la del ramo de la construcción que si de momento afecta a 3.300 obreros, puede dar lugar a que se haga extensiva a todos los demás oficios, llegando a un paro general en el mes de diciembre.

No es nuestro propósito entrar en el fondo de la cuestión que se debate. Quedese esto para las partes que intervienen en el litigio. Lo que si hemos de lamentar, es la frecuencia con que se producen estos conflictos que, si en muchas ocasiones suelen representar legítimas aspiraciones de índole económica para la clase trabajadora muchas veces, ya en su planteamiento, y por obedecer a un estado de apasionamiento u ofuscación, o a un mal entendido espíritu de clase, constituye el fatídico espectro del hambre para multitud de hogares obreros donde no es precisamente la abundancia la que se nota en estos tiempos de honda crisis más acentuada cada día y sin que, por desgracia, se vislumbre la ansiada solución.

Todavía están bien latentes los tristes efectos producidos por la última huelga general. Muchos obreros siguen padeciendo las funestas consecuencias de aquel movimiento huelguístico. Y por eso parece una temeridad reproducir la lucha cuando aún continúan sangrando las heridas que produjo el movimiento huelguístico anterior. Claro que no se pueden evitar estos pleitos entre patronos y obreros pero con un espíritu de verdadera transigencia y de comprensión, los choques entre ambas partes se reducirían a los más indispensables y de esta forma, las relaciones se mantendrían en un ambiente de mayor cordialidad sin que, por ello, cada una de las partes atendiese a la defensa de sus derechos.

No, precisamente, por lo que se refiere a este conflicto del ramo de la construcción ya que, repetimos, no queremos analizar las causas que los motivan, sino por los funestos efectos que a la ciudad entera han de derivarse de esta huelga, hacemos estas consideraciones recomendando a las autoridades el mayor tino para evitar esas consecuencias desastrosas que, para patronos y obreros y para la economía gijonesa han de producirse si no se encuentra la fórmula que armonice los intereses de ambas partes.

Ninguna ocasión peor que ésta para crear nuevas complicaciones a la situación angustiosa que venimos padeciendo. Únicamente ese mal entendido espíritu de clase a que antes nos referimos, puede impulsar a unos y a otros a aceptar esta contienda que no quisieramos ni Gijón lo desea pues la realidad está imponiendo bastantes sacrificios para aumentarlos con los que creará la huelga que se anuncia.

Tanto, mucho tanto, y sobre todo, que las autoridades, que en estos pleitos han de mantenerse al margen de todo apasionamiento, vean qué duras consecuencias trajo la pasada huelga general. No demos motivo a que pudieran reproducirse ahora aumentando la serie de difíciles problemas que tenemos planteados y cuya solución resulta punto menos que imposible.

CORSINO ORDIZ

## Varias notas de la Alcaldía

### OFRECIENDO UN PLANO

Ayer ha sido presentada en la Alcaldía una instancia que suscribe don Fernando Figueroa López, en la que ofrece al Ayuntamiento un plano de población que acaba de confeccionar el firmante para una Guía que tenía el propósito de editar, pero que no llegó a hacerlo.

La oferta comprende 3.000 ejemplares del plano con las planchas utilizadas y el derecho de propiedad al mismo a condición de que el Municipio le abone la cantidad de 1.676 pesetas que importó la confección del mismo.

De dicha instancia se dió traslado al Arquitecto e ingeniero municipales, para que ellos informen acerca de la conveniencia de utilizar el plano que se ofrece.

### DECOMISOS SANITARIOS

En los reconocimientos sanitarios verificados por los veterinarios municipales en la Pesca de Jove, fueron decomisados 35 centollos que no se hallaban en condiciones para el consumo público.

### CAJA DE AHORROS

Durante la actual semana actuará de vocal don José María López Fombona.

### LA PROXIMA SESION

Para la sesión que mañana celebrará el Ayuntamiento, se ha confeccionado un orden del día en el que figuran como principales los siguientes asuntos.

Asunto pendiente de sancionar el acuerdo relativo a la devolución de cantidad por amortización de una casa barata.

Asunto pendiente de transacción de crédito.

Idem de contrato con la Banda de Música.

Idem, idem, sobre la consignación de caminos.

Instancia de la Junta vecinal de Jove sobre el asunto anterior.

Certificación de la obra ejecutada en la traída de aguas de Nava.

Idem, idem en las de la Fuente de los Arrudos a Nava.

Informe relativo a la adquisición de la estación depuradora del agua.

Idem, referente al empleado de la oficina de aguas.

Idem sobre la plaza de mecánico.

Idem sobre las solicitudes para la plaza de Guarda parque.

Instancia de la Defensa de la Propiedad Urbana de Gijón solicitando variación a lo dispuesto para la colocación de cisternas.

Recursos de reposición contra los acuerdos del Ayuntamiento sobre las destituciones del Jefe de Arbitrios y Oficial de la misma dependencia.

Informe sobre nombramientos de agentes sanitarios en los límites del concejo.

Proposición sobre la provisión de las plazas de Celador y puestos públicos y cobrador de Inquilinato.

Proposición sobre la provisión de agua al Museo y Somio.

Oficio del Arquitecto municipal sobre la plaza de geógrafo y la de Inspector de Caminos.

Liquidación del viaje a Palma de Mallorca.

Oficio del Colegio Oficial de Arquitectos de León sobre su próxima reunión en esta población.

## LA PRIMERA COMUNION Y LAS FLORES

Una hermosa manifestación de piedad la celebrada en Vega (Gijón), con motivo de la Primera Comunión, tanto en los niños como en las innumerables personas que con ellos se acercaron a la Sagrada Mesa.

El arte puesto al servicio de la Religión, inspirándose en ella y realzando sus más conmovedoras ceremonias. Eo fueron las fiestas de las Flores y la de la Primera Comunión, que se celebraron el mismo día en esta parroquia.

Doce niñas y doce niños; veinticuatro ángeles, por su inocencia y por su aspecto. Ellas, con sus vestidos blancos; ellos, con sus mejores galas. Durante la misa de Comunión el distinguido sacerdote don José A. Vallín les dirige una bellísima plática, en la que, haciendo honor a su condición de inspirado poeta, viste con floridas galas del lenguaje los más sublimes pensamientos. Les habla del Sacramento del Amor, de su Fundador Divino, el dulce Jesús, que tanto amó a los pequeños como los que dentro de breves minutos recibirán en sus almas.

Niñas y niños, con el fervor que labras, se acercan después a recibir el Pan de los Angeles. Y a continuación, hacen lo mismo muchas mujeres y muchos hombres. En tanto, un coro de encantadoras señoritas canta motetes diversos con depurado gusto. Las dirige con acierto sumo Plácida M. Ayuso Navarro y descuella como solista Gertrudis Argüelles.

Lucen su delicada voz las solistas Carmina Fano y Avelina Díaz y también Montserrat Díaz, Eitelina Canellada, Adelina Canellada, Ceferina Carrio, Marina Meana,

## AUTOS MONTE

### SERVICIO DIARIO DE VIAJEROS DE OVIEDO A GIJON Y DE GIJON A OVIEDO

Horas de salida de Oviedo: A las 9,30 y 10,45 mañana y a las 1, 2,15, 3,30, 6 y 8,15 tarde. Salidas de Gijón: A las 9, 9,30 y 12,30 mañana, 2,15, 4,30 y 7 tarde y 11,30 noche

### PUNTOS DE SALIDA Y DESTACHO DE BILLETES

En Oviedo: Posada Herrera, Restaurant Fierro. Teléfono 25-40. En Gijón: Alvarez Garaya y Langreo, 22, La Higiene. Teléfono 713

Aurora García y Nieves García. Este mismo coro canta después la misa de Dierich, en la solemne, que se celebra a las doce, y en la que oficia el celoso párroco don Dionisio M. Ayuso Navarro, hallándose por completo llena de fieles la iglesia, cuyo aspecto es deslumbrador, adornada como está primorosamente.

A las cinco de la tarde, Rosario Flores, sermón, con extraordinaria concurrencia. Predica don José A. Vallín, y su oración es un canto de soberana belleza, dedicado a la Reina de los Cielos, cuyas glorias celebra con líricas estrofas. Después, la procesión, de brillantez imponderable, concurridísima, con un orden perfecto, con un fervor sincero, realzada por los niños, haciendo sus atavíos de Primera Comunión.

Damos la más cordial enhorabuena a nuestro querido párroco, por lo bien que estuvo todo. Asimismo a la distinguida señorita directora del coro, que supo cumplir su cometido inmejorablemente, y a las cantoras que la secundaron con toda perfección.— V. P.

# Noticias de Mieres

Hacia el restablecimiento del puesto de la Benemérita.  
Una conferencia del director del Liceo de Barcelona

Frecuentemente y como no podía presagiarse al advenimiento del actual régimen, venimos observando cómo se concentran fuerzas del benemérito Instituto, ante el temor de posibles alteraciones del orden público.

Ohora, más que cuando Mieres contaba con un cuartel y fuerzas de la Guardia civil fijas, nos vamos dando cuenta de los valiosos servicios que aquéllos prestan, así como también de la indiscutible necesidad que se siente,

gestiones que se vienen haciendo para restablecer nuevamente el puesto de aquel benemérito cuerpo, van por buen camino, no siendo nada difícil que no transcurriendo mucho tiempo se den las oportunas órdenes para su restablecimiento.

De ser cierto todo lo que anteriormente dejamos expuesto, nos suponemos que nuestro Ayuntamiento habrá ya pensado en el lugar que ha de habilitarse para Casa cuartel de los números que aquí sean designados.

CONFERENCIA DE GRAN INTERES

A las siete de la tarde de hoy miércoles y en el teatro Salón Novedades de esta localidad, dará

**PHILCO**  
7 y 9 válvulas con extra corta  
GARAGE VASCO ASTURIANO

una muy notable conferencia el notable crítico musical y director del Liceo de Barcelona, don Antonio Ribera, siendo el tema de la misma "Wagner y su Preludio de Parsifal".

Esta conferencia, organizada por el Ateneo popular, será desarrollada con ilustraciones musicales y proyecciones.

VIDA SOCIAL

En el día de ayer hemos tenido el gusto de saludar en nuestra villa al joven y acreditado comerciante de Moreda, don Isaac Suárez.

Que su corta estancia entre nosotros le haya sido grata.

## MIERES

Se vende en Mieres casa de moderna construcción, en la calle de Pablo Iglesias, junto a la Plaza de Abastos, compuesta de bajo, propio para establecimiento, y dos pisos, con patio en la parte posterior.

Para informes, el corresponsal informativo de REGION en Mieres,

món, que estuvo a cargo de un padre del Corazón e María, que estuvo elocuentísimo hablando de María Madre del Amor agradeciendo altamente al numeroso auditorio.

Hecha la reserva tuvo lugar el ofrecimiento de la corona, que resultó un acto verdaderamente conmovedor, al ofrecer los nuevos comulgantes entre cánticos, la corona a la Madre de todos.

A continuación salió la procesión que estuvo concurridísima, figurando en la misma y en dos largas filas los niños y niñas que en tal día recibieron por vez primera la comunión, terminando con esta tan simpática fiesta.

Antes de terminar esta reseña tenemos que felicitar a nuestro querido y ejemplar párroco, por el éxito que constituyó la fiesta, felicitación que hacemos extensiva a las señoritas que le ayudaron tanto en la preparación de los niños, como en todos los actos del domingo, que tanta brillantez revistieron.

La "Guaxa"

## REGION

Apartado número 42

• Teléfonos 1516 1517

## NOREÑA

LA PRIMERA COMUNION

El domingo se celebró en Noreña la fiesta conmovedora de la primera comunión de los niños y niñas de esta parroquia.

Se celebró a las nueve de la mañana la misa de comunión general durante la cual cantó bonitos motetes alusivos a tan simpático acto el coro del colegio de la Sagrada Familia, que dirige la R. M. Antonia.

El altar mayor se hallaba ricamente engalanado con multitud de luces y flores, así como el colgatorio.

Antes de la comunión pronunció sentida plática el economo de esta villa don Wenceslao Fernández haciendo resaltar el acto que se iba a celebrar.

Con todo fervor y recogimiento fueron recibiendo el Sagrado Manjar las niñas y niños que lucían sus mejores galas.

También se acercaron a la Sagrada Mesa gran número de fieles.

A las once se celebró misa solemne y a continuación se organizó la procesión que recorrió las principales calles de la villa.

Por la tarde se celebró el ejercicio correspondiente al segundo día de novena en honor del Sagrado Corazón de Jesús con exposición de S. D. M. y se hizo la renovación de las promesas del Bautismo por los niños y niñas

**PHILCO**  
Con el extra-corta oír Vd. de día sin ruidos  
GARAGE VASCO ASTURIANO

que habían comulgado por primera vez, a todos los cuales se les impuso el escapulario de la Virgen del Carmen.

Fiesta tan simpática, emocionante y conmovedora como la de la Primera Comunión, revistió la solemnidad de otras veces siendo mucha la concurrencia que asistió a los actos religiosos.

CULTOS DE LA ADO-

RACION NOCTURNA

En la noche del sábado al domingo celebró la Sección de la Adoración Nocturna de Noreña solemnísima vigilia del Corpus Christi.

Se hizo a las once la salida y presentación de la guardia, exposición de S. D. M. oraciones e Invitorio solemne.

A las doce pronunció una ferfosa y elocuente plática a los adoradores el director espiritual de la Sección Adoradora don Wenceslao Fernández, quien ensalzó la labor espiritual de la Adoración Nocturna y ofreció su concurso para continuar tan meritísima obra.

A continuación se cantó solemne "Te Deum", continuándose los oficios hasta las cuatro y media. A esta hora dieron principio las oraciones de la mañana y a las cinco misa solemne.

Ofició el coadjutor de esta parroquia don Antonio Galán y fué cantada por el coro del Círculo Católico de Obreros dirigido por don Francisco Rodríguez Olay y acompañado al piano por don Alfredo Monte Cuesta.

Después de la misa se organizó la procesión por el interior de la iglesia haciéndose por último la reserva y retirada de la guardia.

Los actos celebrados por la Adoración Nocturna con motivo de la Vigilia del Corpus, resultaron solemnísimos.

—En la misma noche concurrió una representación de esta Sección a los solemne cultos celebrados en Bustiello con motivo de la celebración de las Bodas de plata de aquella Sección Adoradora.

TRIDUO DE SERMONES

En la iglesia parroquial de esta villa dará comienzo hoy un solemne triduo de sermones en ho-

## VILLAVICIOSA

DE SOCIEDAD

De regreso de Acapulco (Méjico) ya se encuentra entre nosotros la distinguida familia del prestigioso y muy apreciado señor don Rafael Fernández Pando.

—También se halla entre nosotros el constante benefactor de este pueblo don Luis de la Ballina Fernández, de nuestra Buena amistad.

—Ha salido en plan de estudios para Madrid el virtuoso y querido coadjutor don Eladio Merediz, a quien deseamos feliz viaje y toda suerte de éxitos.

SOLEMNIDADES RELI-

GIOSAS

Mañana, jueves, se celebra la solemnidad religiosa de la octava del Corpus, siendo la misa a las once y la procesión, autorizada por el señor gobernador civil de la provincia, tendrá lugar después del ejercicio de la novena, a las tres y media de la tarde.

—El viernes, la fiesta del Sagrado Corazón, habrá misa solemne en la capilla del Hospital a las nueve y en la iglesia de las religiosas Carmelitas, a las diez, comenzando por la tarde a las siete y media los cultos solemnes que se han de continuar por todo el mes en la parroquia en honor del Divino Corazón de Jesús.

FUNCION BENEFICA-

Distinguidas y simpáticas señoritas de la localidad están organizando una extraordinaria velada artística a beneficio de la benemérita institución de Ropero de los pobres.

Probablemente se celebrará el

**PHILCO**  
El mejor aparato de Radio  
GARAGE VASCO ASTURIANO

próximo domingo en el teatro Alonso, según nos comunican.

UN RUEGO

Se lo dirigimos a nuestro digno alcalde don Luciano Rodríguez, ordenando a los guardias municipales prohiban terminantemente a los muchachos y a los mozalbetes jugar al fútbol en nuestras calles.

Esperamos ser complacidos.

DE SOCIEDAD

Hemos tenido el gusto de saludar en esta villa a don José Pedraza, de Cangas de Onís, acompañado de su hija doña Adosinda, culta maestra nacional de aquella villa, y de don Faustino González y señora.

## Cangas de Onís

ALUMNO APROVE-

CHADO

Con lucidas calificaciones se ha examinado en este Instituto local el aventajado alumno Luis Colmán Pedraza.

Le hacemos presente nuestra más cordial felicitación, que hacemos extensiva a sus familiares, a la vez que formulamos votos por que estos éxitos le sirvan de acicate y estímulo para no caer en lo sucesivo en el estudio.

nor del Sagrado Corazón de Jesús.

Está encargado de los sermones el M. I. Sr. don Amaro Alonso Campal, canónigo cronista de la Catedral de Covadonga.

El viernes se celebrará la fiesta del Sagrado Corazón de Jesús, con misa de comunión general, misa solemne, sermón y procesión; ésta se celebrará como en años anteriores, al oscurecer.

Estos solemnísimos cultos en honor del Sagrado Corazón de Jesús, se celebran por iniciativa de la Asociación del Apostolado de la Oración.

## Pravia

FALTA DE LIMPIEZA

Llamamos la atención al jefe de servicios municipales sobre el abandono en que se tiene a ciertos barrios y calles de esta villa, respecto a la limpieza que debe de practicar periódicamente los empleados del Ayuntamiento destinados a manejar la escoba y la pala.

Entre los barrios y calle que se encuentran faltos de limpieza se hallan principalmente El Porneillo, la calle de la Paz (travesía de parque a Rey) y una rampa que desemboca en la subida de la Fontana.

DE SOCIEDAD

Regresaron de Córdoba don Santos Cueto y su distinguida señora. —Con brillantes notas ha terminado la carrera de abogado en la Universidad de Oviedo, nuestro apreciado amigo don José Valle Cachillán.

NATALICIO

Dió felizmente a luz una preciosa niña, la esposa de nuestro distinguido amigo don Adolfo Menéndez, propietario del teatro Vital Aza.

—o—

## Lugo de Llanera

LA FIESTA SACRAMENTAL

MENTAL

Con la debida solemnidad y brillantez de años anteriores, se celebró en esta parroquia la fiesta Sacramental.

Dió principio la misa a las once, previa exposición de S. D. M. hallándose el altar mayor profusamente ornamentado de flores, bien combinadas, que en unión de las luces litúrgicas ofrecía un aspecto sorprendente.

Ofició de preste el virtuoso párroco de Pruvia, ayudado por los también virtuosos párrocos de Abies y Rondiella, como diácono y subdiácono respectivamente.

**PHILCO**  
Superheterodino de 5-7-9 y 11 válvulas  
GARAGE VASCO ASTURIANO

siendo cantada con verdadera maestría la misa de "Angelis" por un coro de voces compuesto de los párrocos de Lugo, Cayés y Villardevayo, con acompañamiento de armonium por este último.

Después del Evangelio subió a la sagrada cátedra un R. P. Dominico, que en lenguaje de elevado sabor teológico cantó las glorias de la Eucaristía, diciendo que era centro de la doctrina teológica que tenía por fundamento a Dios Uno y Trino, Creador, Justificador y Glorificador.

A continuación tuvo lugar la procesión por los alrededores del templo, llevándose a Sagrada Forma en su artística custodia en hombros de cuatro señores sacerdotes revestidos de alba y casulla, la cual ha resultado muy lucida.

LETRAS DE LUTO

En las primeras horas de la madrugada del último sábado ha dejado de existir en esta parroquia el laborioso vecino y muy apreciado por todos, don Casimiro Alonso Rodríguez.

A la conducción de sus restos mortales y funerales, actos celebrados en la mañana del lunes, se han visto concurridos por todas las clases sociales, prueba inequívoca del buen aprecio con que gozaba el finado.

Descanse en paz y reciban nuestro más sentido pésame su adorada esposa e hijos.

DE SOCIEDAD

Procedente de Méjico y a pasar una temporada en su patria china en los campos de "La Morga", llegó el distinguido joven don Herminio Alvarez González.

## Pola de Siero

PRIMERA COMUNION

El pasado domingo tuvo lugar en nuestra iglesia parroquial la simpática y conmovedora fiesta de la primera comunión, revistiendo gran solemnidad.

A las ocho dió principio al misa de comunión, acercándose por vez primera a la Sagrada Mesa cincuenta y cuatro niños, recibiendo la Forma Sagrada de manos de nuestro venerable párroco don José G. Galán, quien dirigió a los nuevos comulgantes y sentida y elocuente plática que impresionó profundamente a los presentes sobre todo cuando dirigiéndose a los niños les dijo que mientras para ellos empezaba la vida, él ya la estaba terminando, recomendando al mismo tiempo que a muchos de los padres de aquellos inocentes criaturas también había él dado la primera comunión y esto le servía de gran consuelo. Durante la misa, que también celebró nuestro señor cura se cantaron hermosos motetes.

A las diez se celebró misa solemne cantada por niñas de esta parroquia, oficiando de preste don José Ania.

A las cuatro de la tarde dió principio los cultos con exposición de S. D. M. rosario y ser-

# Se reintegran al trabajo los obreros de la mina "El Desquite"

## Noticias de Villaviciosa

### Una omisión.-Conviene ir pensando en la comisión para las fiestas del Portal.-De vuelta de una campaña

En la información que de la festividad del Corpus dimos el sábado desde estas columnas incurrimos en un olvido involuntario. Trátase de la cooperación que nuestra banda municipal de música prestó al mayor esplendor de ese día. La solemne procesión de los primeros en mentamos, somos los primeros en ello, la involuntaria omisión, que imputamos a la precipitación con que tuvimos que confeccionar la última información. Pero queda ella subsanada, y al mismo tiempo aprovechamos la ocasión para poner de relieve la simpatía con que vió el vecindario la cooperación de la referida agrupación musical.

### LAS FIESTAS DEL PORTAL

No tratamos de hacer el anuncio de ellas, no. Sería prematuro. Nuestro propósito es aun más serio: tratamos en lo posible de que no naufraguen. El mes de Septiembre está ahí, a dos pasos. Y la comisión para las próximas fiestas sin formar. Creemos que va siendo hora. Las cosas improvisadas, sobre todo tratándose de fiestas, da la experiencia que casi nunca salen bien.

No recuerdan nuestros lectores lo acaecido en años anteriores, en estos últimos años, con aquellas comisiones relámpago, formada a última hora? Recordamos que una se constituyó ocho días antes. Estaban integradas por hombres de buena voluntad, no lo dudamos; por hombres que no querían pasar por el bochorno de que se quedara sin fiestas su villa. Pero de aquellas recaudaciones rápidas, de aquellas recaudaciones precipitadas, ¿qué salió? Dos o tres verbenucas con farolillos, anunciadas la víspera con media docena de programas de mano.

No, señor. Las fiestas del Portal no deben ser eso; no pueden ser eso. Estamos acostumbrados a otra cosa muy distinta, digna de nuestra villa. Por eso damos la voz de alerta, por si el que tenga oídos quiere oír. Estamos aun a tiempo. Se puede ir formando ahora una comisión "ad hoc" y todo el mundo disponiéndose a prestarla apoyo, el elemento industrial sobre todo, aunque no sea más que por egoísmo, y ya nos entendemos.

Esperamos que esta nuestra llamada no caiga en el vacío. Ya nos ha precedido en el uso de la pluma, y desde estas mismas columnas, un villaviciosino amante de las cosas de su villina.

Y tengase en cuenta que la propaganda, una propaganda hecha en debida forma, es un potente resorte de éxito seguro. Excusado es decir que nosotros estamos prontos a prestar a la comisión que se forme, todo el apoyo de que seamos capaces, pequeño, es cierto, pero en fin de cuentas el del grano que no ha de granero pero ayuda al compañero. A la orden, pues.

### EL CESE DE UNA CAMPANA

Uno de los dos semanarios que ven la luz en nuestra villa siempre se distinguió, como saben de sobra nuestros lectores por sus campañas contra la Corporación actual y aun contra instituciones y personas dignísimas. Pues desde hace unas semanas se viene produciendo el aludido, con toda circunspección. A todo el mun-

do choca, como es natural, y se hacen en torno de este cambio de actitud toda suerte de comentarios.

Y como nunca falta quien se fije en todo y esté en los más nimios detalles, hay quien asegura que el cambio de actitud coincidió (casualidades de la vida) con el encargo de algunos trabajos tipográficos del Ayuntamiento a la imprenta donde se tira el rotativo. Recogemos el detalle, pero sólo a título de rumor y de información, sin la menor sombra de mala intención.

El cambio del colega, del terreno de la campaña insidiosa y del insulto al de la circunspección y comedimiento es un hecho consumado. Esto nadie lo podrá negar. Ahora lo otro, lo de la coincidencia, será verdad, pero será cosa de que nuestros lectores indaguen. Nosotros por ahora nos limitamos a no concederle otro valor que el puramente informativo que tiene. ¡Vaya si lo tiene!

## PRIMERA COMUNION EN LA CAPILLA DE LA FABRICA

TRUBIA.—A la ocho de la mañana del pasado domingo ha tenido lugar en la capilla de la fábrica el acto de la comunión general.

A dicha hora se han acercado a la sagrada mesa para recibir el Pan de los Angeles un crecido número de niños de ambos sexos. Puede decirse que el número de éstos ha sobrepasado al de años anteriores.

Durante la ceremonia, el capellán de dicha iglesia, don Angel Cuervo, les hizo saber con frases conmovedoras el acto que acababan de realizar.

### SOCIEDAD

Procedente de San Esteban hemos tenido el gusto de saludar en ésta a don José García.

## TAMBIEN LOS OBREROS DEL RAMO DE LA CONSTRUCCION

MOREDA.—Después de unos veinte días de huelga, se ha reintegrado a sus labores el personal afecto al grupo hullero "Desquite", como asimismo los obreros que afectos al ramo de construcción incluidos los que trabajan en las obras del Vasco, habían abandonado el trabajo por cuarenta y ocho horas como solidaridad con el resto de la provincia, y con objeto de conseguir también ciertas mejoras para el personal de este ramo.

Nos congratulamos que ambos conflictos se hayan resuelto, pues con ello recobra Moreda la normalidad, y cientos de hogares la tranquilidad en los mismos.

## CABORANA

### LAS FLORES

Con gran fervor vinieron celebrándose en la capilla de las Hermanas de Santo Domingo de Caborana, los ejercicios de las Flores con variación de cánticos, y ayer martes, con gran solemnidad tuvo lugar el último de los ejercicios consagrados a María, viéndose el sagrado recinto concurridísimo de fieles devotos de la Santísima Madre del Amor Hermoso.

También en la capilla de los Hermanos de la Doctrina Cristiana se vinieron celebrando con gran asistencia de devotos, las Flores, durante el pasado mes de Mayo.

### LOS PADRES RECLAMAN COBRAR

Varios padres de familia numerosa se han dirigido a nosotros para que desde estas columnas eleváramos un ruego al señor gobernador civil de Oviedo, en el sentido de que se gestione por la primera autoridad de la provincia, el pago del subsidio concedido a las familias numerosas que por lo visto han dejado de percibir, desde hace cerca de dos años. Por tratarse de una petición razonada, no dudamos que el señor Alonso Mallol hará cuanto de su parte esté por conseguir se hagan efectivos estos socorros a los padres de la numerosa prole.

## Noticias de Sama

### Juegos florales de las Juventudes católicas.-Ayer comenzaron las obras de alcantarillado y se reanudaron las de la traída de aguas

El próximo viernes, día 5 de junio, coincidiendo con la celebración de la fiesta del Sagrado Corazón de Jesús, la Juventud Católica de Sama de Langreo, celebrará unos juegos florales que tendrán lugar a las cuatro de la tarde del indicado día, con arreglo al siguiente programa:

### PRIMERA PARTE

Introducción, lectura de lemas y firmas.  
Pasodoble, "La Rondalla".  
Poesía del Sagrado Corazón de Jesús, premio primero.  
Fuehas a Villagarcía, tonada yalega.

### SEGUNDA PARTE

Una página de la Historia de España. La Unidad Católica, premio segundo.  
Aires asturianos. Poupurri.  
Canto a España. Poesía, premio tercero.  
Golondrina. Habanera.

### TERCERA PARTE

Descripción de nuestra villa. Premio cuarto.  
Marinero. Vals de la opera Marina.  
Cuento en bable. Premio quinto.  
Ilusión. Vals.  
En testimonio de gratitud, por don Venancio Prada Moran.  
La casa a flote. Habanera de la ópera Marina.

### FIESTA Y NOVENA DEL SAGRADO CORAZON

### RAZON

Desde el viernes pasado se viene celebrando en nuestra villa un solemnisimo novenario en honor del Sagrado Corazón de Jesús, en el que diariamente predica nuestro culto e inteligentísimo farero, don Venancio Prada Moran, viéndose la iglesia muy concurrida de fieles.

El próximo viernes, con motivo de la festividad del Sagrado Corazón de Jesús, se celebrarán en

nuestro templo los siguientes cultos:

Por la mañana, a las siete y media, comunión general y misa cantada por una notabilísima "schola", con orquesta. Por la tarde, a las siete, Exposición mayor de S. D. M., rosario, novena y sermón, por don Victoriano Feliz, procesión por el interior del templo, reserva solemne y alocución final.

### AGRADECIMIENTO

Don Celedonio Sánchez (Goyo) y su esposa, doña Rosario Casal, nos ruegan expresemos desde las columnas de REGION, su más profundo agradecimiento a cuantas personas, de una u otra forma, se asociaron a su dolor, por la muerte de su queridísima hijita Inés, de cuyo fallecimiento hemos dado cuenta ayer a nuestros lectores. Asimismo desean dar las gracias a cuantos se interesaron por su hija, mientras estuvo enferma.

### EL ALCANTARILLADO

Ayer dieron comienzo las obras de alcantarillado en la calle del 14 de Abril, que va desde el Parque Dorado hasta el Ayuntamiento. Es tas obras eran muy necesarias, pues así se recogerán todas las alcantarillas que ahora van a desembocar al río Nalón, frente a la Casa del Pueblo, llevándolas al colector general, evitando así los malos olores que se respiraban al pasar por el muro del Parque Dorado.

### LA TRAIDA DE AGUAS

Conforme habíamos anunciado, ayer, martes, dieron principio los trabajos para el empalme de la tubería de las obras de la traída de aguas del Raigoso a Langreo, obras que estuvieron paralizadas por oposición del Ayuntamiento de Laviana.

Ahora, desaparecidos ya todos los obstáculos, pronto se darán por terminadas estas importantísimas obras, que tan acertadamente iniciara don Joaquín Soldevilla, en la época en que desempeñó la Alcaldía.

Pronto, pues, tendremos aquí el agua del Raigoso, y, para festejar como se debe tan feliz acontecimiento, el Ayuntamiento debe organizar unos festejos populares, en los que tomaría parte todo el vecindario.

### VIDA SOCIAL

De su viaje de novios, han regresado don José Antonio Balbana y su joven y bella esposa, Mariña Menéndez Suárez.

## LAS FERIAS POPULARES DE NAVIA

En Navia somos incorregibles: ya tenemos a Junio encima y todavía ni por casualidad nadie se ocupa de ir pensando en organizar los festejos de La Barca y San Roque. No nos convencemos de una vez que no es sistema el que quince días antes de los festejos, salga a recaudar fondos para tal fin una improvisada Comisión y que los fracasos y el ridículo se sucedan año tras año.

Sirvan estas líneas de estímulo a la inmediata formación de una comisión de altura; si es que vayan. De lo contrario no nos quejemos de que galgan cuatro chilquillos y nos vengán con su ya conocido programa de siempre.

# NOTA REGIONAL

## HAY QUE PAGAR PUNTUALMENTE

Recientemente uno de nuestros correspondientes de un pueblecito del Occidente llamaba la atención de la Delegación de Hacienda, que es a quien le corresponde la gestión, para que en los pueblos se pagasen los premios de la Lotería con más puntualidad. Ocurrir que para hacer efectivos esos premios, desgraciadamente modestos todos, se tardan ocho o diez días después del sorteo.

Hoy otro corresponsal del Oriente formula la misma queja. Pero se trata de un pueblo de más importancia. Es Ribadesella, donde también se hacen efectivos los premios de la lotería con la celeridad debida. Hay que tener en cuenta que al Estado se le anticipan por los jugadores unos cuantos millones de pesetas en cada sorteo, y no es mucho pedir que a ese anticipo, que localizado en intereses daría una cifra de unos cuantos cientos de pesetas, se correspondiera pagando puntualmente los premios. El retraso en el desembolso también supone una acumulación de intereses con los que el Estado suponemos no querrá negociar. Es pues, necesario que se organice debidamente ese servicio y que se sitúen fondos en las Administraciones de Loterías de los pueblos con la premura que el caso requiere. En estos tiempos de crisis profunda y

ancha a nadie le viene demasiado mal cobrar unas peticiones con la oportunidad debida. Y por otra parte lo que se pone en evidencia es la irregularidad del funcionamiento en un servicio del Estado.

Suele ocurrir, además, que se hacen responsables de esa demora a las personas que regentan las Administraciones de Loterías, y, como es lógico éstas se molestan de que les hagan cargos de culpas que no tienen.

Por lo que se refiere al caso concreto de Ribadesella podemos asegurar que el día 30 del pasado mes, aún no se habían recibido en la Administración de Loterías órdenes para pagar los premios del sorteo celebrado el día 11 del mismo. Esto nos parece, no ya una deficiencia en el servicio sino un abuso lamentable. A buen seguro que en ninguna Administración entregarían un billete a un cliente con la condición de abonarlo el día del sorteo, pues en justa reciprocidad, el pago de los premios no debería dilatarse más del tiempo necesario para recibir la lista oficial de los sorteos, bien entendido que dicha lista debe llegar a las Administraciones por conducto normal y ordinario, porque también podrían encomendar ese servicio a peatones que saliesen de la Casa de la Moneda a repartirlas.

**Señoras, Caballeros: Tengan presente que mañana, día primero de junio, empieza la gran liquidación del "Bazar Español"**  
Zapatos de señora, caballero y niño. Trajes hechos. Cortes de traje. Camisetas, Camisetas, etc. - Todo a precios de regalo - Uría, 38 - Oviedo

## PROFESIONALES

**JULIO R. FONTAN**  
Especialista: estómago, intestinos, hígado. De 10 a 12 y de 2 a 4.  
Uría, 28, segundo, teléfono 3550.  
OVIEDO

**DOCTOR ALBERTO GONZALEZ**  
Especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis. Santa Clara, 28, segundo, de 10 a 12 y de 4 a 6.-Teléfono núm. 1884.  
OVIEDO

**C. G. PARREÑO**  
Médico del Hospital Provincial Aparato Digestivo - Rayos X. Cabo Noval, 12, pral. Tlf. 2737 De 12 a 1 1/2 y de 4 a 6

**A. CANGA**  
MEDICO  
Laboratorio de Investigaciones Clínicas. Marqués de Santa Cruz, 6, 1.º.-Teléfono 2521.-Oviedo.

**M. F. Martínez-Guisasola**  
Medicina general  
PULMONES Y CORAZON  
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6  
Palacio Valdés, 2.-Tlf. 3008

**Adolfo P. Villapadierna**  
Especialista en enfermedades del aparato digestivo.  
Consulta de 10 a 12  
Fuertes Acevedo, 8 - Teléf. 1310

**TECNICO ORTOPEDICO**  
procedente del primer centro ortopédico de Italia

Unico en España para la construcción de los últimos modelos de aparatos del Instituto Rizzoli

Especialista en la fabricación de piernas artificiales  
**SANATORIO CELESTINO ALVAREZ**

**LEOPOLDO ESCOBEDO**  
Médico especialista  
SUSPENDE SU CONSULTA  
HASTA EL 4 DE JULIO  
Uría, 18, Oviedo. Teléfono 2198

**Manuel Collantes A. Builla**  
Especialista en Garganta, Nariz y Oídos.  
Consulta de 10 1/2 a 1 y de 3 1/2 a 5  
Uría, 72, pral. Teléfono 3126

**José Fernández González**  
Enfermedades nerviosas y mentales. Jefe clínico del Manicomio Provincial. Consulta de 11 a 2 y de 3 a 5. Uría, 50, 2.º. Tlf. 2816.

**S. VIEJO**  
VIAS URINARIAS  
Y VENEROLOGIA  
ARGUELLES, 89

**A. CORTES DEL EGIDO**  
Enfermedades del aparato respiratorio. Consulta, 11 a 1 y 4 a 6.  
Cabo Noval, 10, pral.-Tlf. 2132.

**M. BAJO ESTEBANEZ**  
MEDICO-OCULISTA  
De 9 a 12 y 3 a 5  
San Francisco, 5, 2.º. Tlf. 2716

**Joaquín García Morán**  
Consulta de enfermedades del aparato digestivo, de 3 a 5. en el Sanatorio Celestino Alvarez

**DOCTOR GENDIN.** Especialista de enfermedades del aparato digestivo (estómago), intestinos e hígado; de 10-1 y de 3-5. Uría, 36, segundo. Teléf. 1009. Oviedo

**JAIME ESCRINA**  
ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES  
Campomanes, 14, primero  
Consulta de 11 a 1 y 4 a 6

Médico especialista  
**VALENTIN FERNANDEZ**  
Vias urinarias, piel y secretas; De 10 a 1 y 4 a 6. OVIEDO. Uría, 21  
Teléfono 1350

**Señoras:**  
para emblanquecer su piel

Una nueva cera de flores — asombra a los especialistas de belleza — hace desaparecer las pecas y demás imperfecciones



Al penetrar directamente en la epidermis áspera y rugosa esta nueva cera la suaviza tanto que la capa superficial y endurecida de la piel se desprende gradualmente en pequeñas partículas al lavarse la cara cada mañana. De este modo proporciona una tez compuesta enteramente de una piel nueva y fresca, tan rosada y blanca como la de un niño. Las pecas, los barros feos y otras imperfecciones del cutis desaparecen completamente. Una mujer de 40 años puede fácilmente aparentar 30 y aun menos. Los poros de la piel, dentro de los cuales el jabón no puede penetrar, se limpian y cesan de dilatarse. Las mujeres la denominan cera maravillosa; su nombre científico es Cera Aseptine. Se encuentra en todas las farmacias y perfumerías.

## CASAS EN MADRID



Vendo todos los precios rentando el 7, 8 y 9 % líquido, según clase y sitio. Es la más segura y tranquila inversión del capital. Operaciones a base de metálico y valores. No cobro comisión del comprador. Escriba a J. M. Brito, Alcalá, 94, Madrid.

## MOREDA

GRACIAS  
La Juventud Católica Obrera de Moreda, da las más expresivas gracias y lo mismo la familia del finado, a cuantas personas han asistido a los funerales que por el eterno descanso del que fué en vida digno y activo presidente de dicha Juventud don Eliseo Vázquez Meñéndez, que se celebraron en nuestra iglesia parroquial el sábado próximo pasado.

LA FIESTA DEL CORPUS  
Con la solemnidad de años anteriores por no decir con más, se celebró en ésta la fiesta del Corpus Christi, viéndose con tal motivo concurridísimo nuestro templo de fieles, que acudieron a postarse a los pies del Divino Redentor dando con ello una prueba de lo arraigada que se halla la Religión y la fé en el corazón de todos los españoles.

A pesar de darse clase en las escuelas, la asistencia a los mismos fué reducida, y por lo que afecta a las explotaciones mineras y ramo de construcción, el paro fué absoluto.

Fué pues, el Corpus del año 1932 tan celebrado como sus anteriores, y esto es una prueba palpable de lo arraigado que está en casi todos el sentimiento religioso.

DE SOCIEDAD  
De paso para Madrid y con objeto de pasar unos días con sus familiares, hemos tenido el gusto de saludar en ésta al joven y digno juez de primera instancia e instrucción de Tineo, don José Fernández y Diaz-Faes.

## ANUNCIOS POR PALABRAS

Hasta 15 palabras  
0,75 pts., cada palabra más 0,10 pts

### Alquileres

SE ALQUILA un espacioso local para depósito o industria, en Campomanes, 21. Informan: A. Guisasola, 15, primero.

### Ventas

HISPANO Suiza se vende muy barato. Informes: Garage Vasco.

SE VENDE automóvil Hispano 16 H. P., limousine, en muy buen uso, motor recientemente ajustado. Agencia Opel, Cervantes, 5.

MOTORES eléctricos un H., se venden. Talleres Eléctricos García, Cervantes, 18, Garage Norte, Oviedo.

MATERIAL eléctrico de ocasión, se vende, aislantes, bobinados, material para baterías. Talleres Eléctricos García, Cervantes, 18, Oviedo.

VENDO FINCA un kilómetro de Oviedo, con cantera, areneros, arcilla y tejera; mide sobre 150 días de bueyes. Precio, 60.000 pesetas. Casa de reciente construcción, sótano, entresuelo y dos pisos, renta mes 525 pesetas; precio, 67.000 pesetas. Felipe Gutiérrez, Covadonga, 15, segundo, derecha. Oviedo.

## INFIESTO

LA FIESTA DE LAS FLORES  
El domingo último celebramos en nuestra parroquia la simpática fiesta de las Flores, habiendo resultado muy brillante. Hubo misa solemne a las diez, en la que ofició el señor Crespo, ayudado de párroco y del señor Trelles, estando a parte coral a cargo de las Hijas de María, que interpretaron con mucho gusto y delicadeza la misa de Hattman a tres voces, acompañadas al armonium por Pilar Reguero.

Al Evangelio ocupó la sagrada cátedra el R. P. Castaño, O. P., el cual cantó las glorias de María, y muy especialmente la de su belleza, y nos exhortó a imitar a la excelentísima Madre con nuestra belleza espiritual.

Después de la misa quedó expuesto S. D. M. hasta el ejercicio de la tarde, el cual se celebró a las cuatro con numerosa concurrencia. También en este ejercicio el P. Castaño dirigió la palabra a los fieles para invitarlos a una vez más a santificarnos y a conquistar almas para el cielo, por María del Amor Hermoso.

DE SOCIEDAD  
Regresaron de Barcelona y Valladolid los aventajados alumnos de la Escuela de Ingenieros Industriales y de la Facultad de Medicina, don José Préstamo y don Alfonso Argüelles, respectivamente. —Se encuentran de regreso de su viaje de novios don Luis Cueto y su bella esposa doña María Capellán.

### Varios

HOSPEDAJE familia, médico, de sean cursillistas. Ofertas: Maestro Vis-Cangas de Onís.

VERANEANTES! En La Isla, a cien metros de la playa, hallaréis la acreditada y económica fonda de Vicente Cueli.

TRANSFIERESE casa para amortizar, nueva construcción, compuesta planta, piso, cuarto baño, agua corriente, luz, jardín y patio; sitio de mucho porvenir, urbanizado y dentro capital. Informes: Manuel Pedregal, 17, segundo. Teléfono 2134.

SE TRASPASA un acreditado comercio mixto y estanco, buenas condiciones. Para informes: Sastrería Carvajal, Grado.

SE HACE almoneda. Informes: Publicitas.

### Industria y Comercio

RADIO - GRAMOLAS con los modernísimos aparatos de onda corta y larga de La Voz de su Amo, oír a cualquier hora del día las mejores emisiones. Pida detalles, Casa Blanca, Muebles, Oviedo.

Anúnciese en

# REGION

## COLA DRAGON

Es un producto en polvo, prepara otros productos que no son mezclados con agua fría, permite e. Tenga bien presente que en el momento de admirable resulteja y Polledo, precintados de 1, 2, 5 y 10 kilos, de en blanco y en 21 colores, que, kilo del color blanco, se pinta uobtener una pintura al temple en los demás colores varia el precio. Si hace usted una prueba se coado. Está envasado en paquetes en paquetes precintados, pues malos comerciantes intentan venderPor una peseta, que cuesta un COLA DRAGON ni sus resultados pueden compararsna habitación de dos camas; en Oviedo sólo lo venden en la actualidad las droguerías Azpiri, Canvencerá. No lo admita más que

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte



PRECIOS DE SUSCRIPCION

Un mes	2.50
Trimestre	7.50
Año	25.00
Extranjero (un año)	30.00

## Hace cincuenta y nueve años

### La Constitución

Ya tenemos en campaña un nuevo proyecto de Constitución, que no será discutido sino en su totalidad, a paso de carga como si se tratase de una cuestión de escaso interés.

Las leyes fundamentales, aquellas leyes que delimitaron el organismo del Estado y que son base y fundamento de la legislación que marcan los principios políticos porque se ha de regir el país, pasarán a ser ley sin que los legisladores tengan más tiempo que el necesario para su lectura. Y no es ésta una Constitución como otra cualquiera, sino que ella viene a establecer en España un régimen desconocido en toda Europa si se exceptúa la Confederación Helvética.

## Sociedad

### LA EXCURSION DEL TEN

#### NIS APLAZADA

Conforme anticipábamos ayer a nuestros lectores, la excursión colectiva que organiza la sociedad Deportiva Asturiana de Tenis a Valladolid, con motivo del sensacional concurso que se ha de celebrar en el Tennis del Arco de aquella ciudad, entre los representantes de tal sociedad y los de Oviedo, ha sufrido un aplazamiento.

Este aplazamiento obedece a que nuestros jugadores no han podido dedicarse al necesario entrenamiento, debido al agua constante que días pasados y aún ayer hemos tenido que soportar. Por otro lado exámenes y los cuatro conciertos de la Filarmónica, han obligado a tal suspensión, que fué interesada por algunos de los excursionistas.

Todo es cuestión de unos días. En vez de celebrarse el concurso el día siete, se celebrará el día catorce, y quince. Los partidos que se habrán de celebrar serán en número de siete, interviniendo en algunos de ellos bellas señoritas ovetenses.

## NOTA GRAFICA DE ACTUALIDAD



Un gran triunfo por lo que vale y por lo que significa. El ilustre ex ministro don Antonio Goicoechea resultó elegido presidente de la Academia de Jurisprudencia. Y derrotó al señor Piniés, que contaba con el apoyo oficial y de todos los partidos de izquierda. El señor Goicoechea, de amplísima cultura y de una caballerosidad ejemplar, es uno de los valores más puros de la política española, de la que, como es natural, está ahora totalmente apartado.

## Cumpleaños del Pontífice

Ayer celebró S. S. Pío XI el LXXV aniversario de su nacimiento



CIUDAD DEL VATICANO.—El Papa Pío XI, festejó ayer, día 31, su fiesta natalicia. Cumplió setenta y cinco años.

El Vaticano hizo febriles preparativos para las fiestas que con tal motivo tuvieron lugar y que se hicieron con la suntuosidad y pompa tradicionales.

Los festejos comenzaron ya en la madrugada de ayer, pues diferentes Cuerpos militares y los guardias especiales de la Ciudad del Vaticano, se formaron en los patios y las galerías del Vaticano en gran parada, para presentar sus oficiales al Supremo Pontífice.

Ya después de las Pascuas de Pentecostés, se han incorporado a las filas de los ejércitos del Vaticano los últimos individuos que estaban disfrutando de permiso, pues se quiere que para la fiesta onomástica del Papa esté completo el número de esas fuerzas.

El Papa comenzó el día de su cumpleaños, lo mismo que de ordinario, celebrando la misa en su oratorio particular. Esta capilla estaba instalada con arreglo a antigua tradición, como capilla ardiente del último Papa fallecido.

Después de celebrada asistió a otras dos misas, mientras que al

mismo tiempo todo el ejército del Vaticano, en grupos de cincuenta hombres, ya vestidos con sus uniformes de gala para la parada, oyeron también una misa.

Hubo después una serie de audiencias, que ocuparon toda la mañana y una buena parte de la tarde, pues son miles las personas que felicitaron personalmente al Pontífice.

La primera persona que felicita al Papa, es siempre el cardenal secretario de Estado. Siguen a éste, llevando a la cabeza una comisión de las autoridades vaticanas, primeramente el gobernador de la ciudad del Vaticano, conde Camilo Serafini y acto seguido los representantes diplomáticos de Estados extranjeros.

La parada militar, en la que toman parte la gendarmería del Papa y los célebres guardias suizos, es revistada por el Santo Padre en el llamado patio "Pigna".

Muy pintoresco es, principalmente el aspecto que ofrecen los guardias suizos, con sus alegres uniformes, creados por Miguel Ángel y que desde entonces han seguido llevando a través de los siglos.

La Guardia Noble, que fué aumentada hace tiempo, por deseo expreso de Pío XI y cuyos miembros

### CONSERVAS ULECIA

Se disputará una hermosa copa, y a cada jugador se le entregará otra de menor tamaño.

La noticia del aplazamiento ha sido muy bien acogida entre el elemento joven de nuestra buena sociedad.

### ALUMNOS DISTINGUIDOS

En los exámenes de primero y quinto año de bachiller, respectivamente han obtenido brillantísimas calificaciones en algunas de las asignaturas matriculadas de honor, los jóvenes ovetenses Valentín Buylla Acevedo y Arturín Buylla y Luis Arias. Reciban nuestra felicitación.

### NUEVO ABOGADO

Ha terminado la carrera de abogado en nuestra Universidad después de haber obtenido matrícula de honor en todas las asignaturas, de que se compone la Licenciatura, a excepción de la Lógica, en la que fué calificado con sobresaliente, el inteligente y distinguido joven ovetense don Fernando G. Pondal.

Reciba nuestra más expresiva felicitación el nuevo abogado, al que deseamos un sin fin de triunfos en el ejercicio de su profesión.

### PRIMERA COMUNION

En la capilla del colegio de las RR. MM. Ursulinas de Jesús recibió por vez primera el Pan de los Angeles, la niña Pilarina Amor Caveda.

Reciba nuestra felicitación, que hacemos extensiva a sus padres, los señores de Amor don Francisco).

Los nobles son exclusivamente jóvenes nobles, figura en la parada como guardia de "corps" del Pontífice.

A última hora de la tarde, acostumbra el Papa a oír los miles de telegramas y cartas de felicitación que recibe de todas partes del mundo con motivo de la fiesta de su cumpleaños.

## MUERTE DEL CONDE DE BUGALLA

Falleció ayer en París, rodeado de su familia



N. de la R.—Don Gabino Bugalla, conde de Bugalla y presidente de una ilustre familia gallega nació en Puentes de la provincia de Pontevedra, en el año de 1861. En Santiago de Compostela cursó la carrera de Leyes, y cuando contaba con cinco años se le eligió diputado a Cortes por el distrito correspondiente al lugar de su nacimiento, al que representó después en muchas legislaturas, como también a los de Orense, Pontevedra, Bande, Ribadavia y Galicia de Limia.

Figuró siempre en el partido conservador, en el que ejerció muchos cargos importantes, ministro de Instrucción Pública en 1904, formando parte del gobierno Villaverde. Más adelante fué también de Gracia y Justicia, de Gobernación y de Hacienda, y presidente del Congreso. Formó parte del Consejo de Estado desde 1904 hasta 1907.

Ultimamente, al dimitir el señor Gándara, Bugalla fué nombrado jefe del partido liberal-conservador.

En el último Gobierno republicano, desempeñaba la cartera de Economía.

Desde la proclamación de la República, el conde de Bugalla residía en París.

MADRID.—A primera hora de la tarde se supo en Madrid la triste nueva del fallecimiento en el Hotel Savoy, de París, del ilustre político conde de Bugalla. Lo rodeaban en el momento de expirar, su esposa, hijas e hijo político. Momentos antes de entregar su alma a Dios le fueron administrados los Santos Sacramentos por el P. Julián, de la misión española de París. El cadáver recibirá sepultura en el cementerio del P. Lachaise.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES NI SE TIENE CORRESPONDENCIA SOBRE LOS MISMOS